

崖文 著·庫 條 服好 社七 約 即 行



論戰爭與條約的關係 Nair)的「戰爭與條約』(War and Treaties,牛津小哥子之一)係從另外一個觀點對 #成中文,作為本密附錄,以供讀者感考;但他作於其他工作,短期內未能完成,好准 第一,曹名為『戰爭異條約』,但係專討論戰爭對於條約的影響。麥克尼爾(nic 關於本書的內容,這裏應該說明三點 ,和我們所討論的不同。麥克尼爾的作品緊凑發彩,家兄飛展原數

爭臭條約 | 一篇文章,点是问题赋争對於條的的影響。本语作者已經把背三月分 6 三統 **敬爱,同時已**類极寫完第四章的時候,才讀到這篇文章。這篇文章很能得些考,但是我 **重慶不難找到麥克尼爾著作的英文原本。 们当於宣戰布告的解釋以及對於一般問題的見解母乎選無條以的必要。** 中央大學同語實正部先生在最近日版的中大社會科學李刊第一您第一期,發表門數

即於戰爭陸止條約的宣示;其則專討論戰爭對於領事裁判攝條約的一個特殊問題;第四 被推。開始係以宣城布告的法律意義為討論的對象;機而從法律的立場能用宣城布告中 Æ

自

第二了本資丹未詳細討島即爭對於條約的影響的一切問題,事實上,討論隨同

渝2475

爭

侏

對於多方條約的影響就可以寫成專實,戰爭對級財務條約的影響基礎讓加以詳欄研究; 上歌大戰役的和約,以供給討論此問題所可根據的事實。如果詳細討論一切問題,職爭 學係研究戰爭對於條約的影響一般問題的理論案後;是後一掌題發達關家的實施,性重 **而內材料不够;同時也不是作者目☆工作時間所允許的。因此,實中的對應不能不有岩** 奥 莉

の減少到最低限度 第三、實中各重本來都有群擬的註解,說明所根據的材料,現在因為西文印刷的個

火墨的國際法和條約法班上都流域討論過,班上同學的異態或職出夏政書。編者本書的 工作得家兄飛進和內子王彩教忙,出版的事務承蘭中央大學同鄉吳恩格先生代為經濟。 這些都是作者所應該威強的

的問題與實際政分政治坦應較遠,就習給本書。全書的內容私會分別在武漢大學及中央

他之後,主編兩期『世界政治』月刊,曾想把後面兩掌寫成,也分寫刊登,但因所對於

省三章骨分篇刊登『世界政治』字月刊,主编成克光先生允许作者採用

九四三年十一月十一日,中央大學歌一家。

- ~ 幾個前例	第二章 宣戰布告與條約	在《實驗的效果》。 ************************************	三、對德義的宣戰布告	第一章 戰爭與宣戰亦告…	自序	
へ幾個前例	宣駁布告與條約一〇	西个复数的效果::::::::::::::::::::::::::::::::::::	三、對德義的宣戰布告	章 戰爭與宣戰亦告		

E

第四章 五、戰爭與當勢變造…………………………………………………………………………九四 四、締約國的意思………………………………………………………………………八七 一、國際法學行與一哈侵國際共研究」………………………………七五 ▶教科書的說法……………………………………………………………六九 戰爭對於條約的影響——理論…………………大七

第五章

戰爭對於條約的影響——國家的實施 ……… 。一〇二

一~上次大野與戰後和約…………………………………………………………………一〇七 一~上次大戰以前…………………………………………………………………………………一〇三

質條

斯爭與條約

南道宣戰布告。此决定在當前國際政治上顯然具有重大的激華·在表面的另外關係的最一九四一年十二月九日,我國政府决定對於日本,傷意志和幾次與三個作品/發表 第一章

兩種不正確的見解

斯一個問題是這樣:宜職是否達反國際法的行為?

近來,一般對於戰爭的宣告似乎持着兩種不同的意見。一種的意見認為不宜告戰爭

黑劣取爭為達反何原法的,從學戰爭是遙法的行為,因而宣告戰爭顯然也是遙快的

物第一条表定符,都的颐在開始取争之前沒有預先的和照明的警告,警告採取终选理由

第一章 斯爭與宣戰而長

第一種見解係以一九〇七年十月十八日歐於戰爭開始的海牙公約為後繼。這個公約

而從事眾爭是落反國際法的,因而,所謂「不宜之戰」是遙法的戰爭。另外一點當見則

容,殊引起極鏡與趣的問題。我們討論這些問題。

更上,其地位也非常重要。而依法律的立場,這兩道宣戰布告,物們的本身和聽們的時

戰爭與宣戰布告

豹

'nj

,既為遠法的行為 •

的權約國,依照他的規定,將應該先宣告戰爭,然後從基戰爭,否則與於破壞有效的做 構成研歷法的規則。關於此話,或尚有討論的餘地,但是,無心如何,這一個對牙公約 换言之)戰爭的宣告是台法戰爭的必要條件。若干學者論獨,海牙公約的此項規定已經 T在示從舒戰爭之前須先宜告戰爭,或給對方以最後通應包含附條件的戰爭的實質; 宣告的形式,或採取最後通牒加上附條件的戰爭的宣告的形式 。依此項規定,

國聯盟的的精神任何止戰爭,依此,一般都認為,第十五條的規定,對於一切實 學或概學的 而又可以潛潤第十六條的規定 有所謂「漏洞」者。非戰公約的規定更為明顯,他的主要規定係禁止從事 際判紛并且放棄以戰爭為國家政策的工具;依此,一切戰爭似乎都是法律所兼止的 1精神任用止戰爭,依此,一般都認為,第十五條的規定,對於一切雙學的一句類第十六條的規定,對於這反盟約從事戰爭的國家加以種類的關稅。這裏一或資都是與全國聯有關係的條件,國聯應當採取有勢的步驤以推議和供 电机构和巴黎非戰公約。在國聯盟約中,我們可以看到第十一條的規定,任何 五甲甲以解

楼二十年中一般的呼聲,若干以消滅戰爭為目的的國際條約並應逐而生

• 最重

阻,对对为

次大歌

則以上大大戰後若干重是國際條約「規定為科技。消滅戰爭係

種種

見解

塞算國聯盟約和巴黎菲戰公約。在國聯盟約中,我們可以對到第十一

戰爭也不見幾一定是合法的 1。但是持成見解者似乎未認清戰爭的宣告是國際法上關於戰爭的程序的規 任何職爭都是迄法的,那麼,進而言之,國家宣告戰爭當然是這法的 經貨告而從游戰爭島遠法的 |莆種見解都不是完全正確的。第一種的見解大體上是對的,這就是說了一個 第一年 職爭無宣籍市長 · 方面争的宣传是网際法上關於原學的賽序的規定,因而與 · ,至少是被裝得不公內,如果戰爭的國家是讓空時的關係 三

採取這樣的看法,其必然的結論是,一切職事,任何戰爭都是遠法的;如果一切理學

原。且即医少丘法职争的顾家的职争宣告是全法的。第一多而言之,连法的理学表现有新?依此,如果都含有合法的原学的可能; 财实格验不能现任何取学的宣告都是连续的目录上看到了一个 以圖別是近年來常常發生的時形「不宜之戰」的主要原因 的國家與破壞豐利的關係之間的眾爭 ; 在非戰公約 ? 反抗医路的目指戰爭進強傾外 據了在醫療型約,除了因「深過」而幾生的戰爭以外 · 至少進句「醫療增學」,即稱 完全代替丁戰爭。法律所禁止的廣是溫反共學的戰爭,比較用道俗的詞語 律上的價值。這是?附帶地,我們可以指明一點,合法的戰爭程序與這法**被領之未能** 一九〇七年的關於戰爭開始的海牙公約失其有効的理由,而且否認一切戰爭法提爲的禁 施了在画雕型的,除了因『深洞』而羡生的戦争以外。至少進有「两聯職等」,即職職聯的戰爭為國際罪惡」。就是在上面所述的兩個國際條約臺,亦并非一切的戰爭都壓備完全代替了戰爭。法律所禁止的廣是遠反法律的戰爭,比較用道格的詞語,即所謂「使 是合法的行 **学的程序,戰爭的宣告如果是一種戰爭的程序,我們可以就任何數爭的宣告的本身稱** 法的。现在的 物能,學於宣戰是否達法的稱題。我即為應該清南點,第一,斯學宣告是歌學的學 為。接着相反的意見,認為任何歌爭宣告都是這法的,其影響所及,不僅們 **國際社會的法律秩序未進步到這樣的進步,和平解决科紛的方法并不**

7.授第二種見解,應批評的地方在於此見解的前提,認為一句戰爭,任何戰爭

料

序,第二,戰爭之是否這法要在程序之外找得根據。

十二月九日的我們政府的兩道宣戰布告顯然係遵照上述的海牙公約的規定。該公約 二 宣戰的原因和目的

成立使豁的集品,她们所國,想先就承認循語,觀測承認南京償組練,最近更異日本其 本的關策,數年來企獨吞減我國,侵略的野心已經見於行動,最近更擴大地的侵略的行我國宣戰的原因甚為明顯。對於日本而言,日本軍人以征服亞洲和獨獨太平洋常日 原因和目的 规定數學的宣告須為說明理由的順學的宣告,該層道宣戰爭布魯的首部份均限聯定聯軸 ,向英美等國開愛,破壞太平洋的和平。對於傷意而言,傷意兩國與日本訂立同豐

術我國的獨立生存,消洪侵略國的侵略野心,為維護國際公法, 正義, 2 和平與**人類 同揽大姚州的侵略行動。官戰布告私指勇我顧宣戰的目的。綜合而言之,目的存三,經 添示公前规定戰爭的宣告須說明獨由,這并非沒有演遊的。這去的學者也什麼認識** 戰爭與宣戰市費 **#**

陳所繼 四周,法律只認以戰爭之存在的專實; 法律不屬則兩爭本身是否正當,以是否付銀定,這些規定即 所成國際法中關於戰爭的法律規則。換言之,職爭的原因和目的理論等的發生,只能承認戰爭在在的事實,因而只對戰爭中的戰爭的行為和戰爭的發展無以 粉不秩序的時候,法律亦不能採致事實;如果不是容盡的和乎主義,一般都知道,當日 學的學說 **聚正线线和平秩序的基础,** > 而輕在國家的實施,亦有修改此見解的傾向 1 爭 的在法律上是有意義的 ,究竟屬於政治問題,不在法律規定的範疇之內。他們 依照傳統的醫療法的學者的看法了競爭的原因和 的宣告所說明的理由是戰爭的國家所正式說明的戰爭的原因與目的。戰爭的歷史 和平秩序是國際法律的功用,維護刊平秩序固非消滅一切戰爭不可。蘇爾,不以圖 Ñ 何以争的 10此種見解質係極端國家主權觀念的遊喚。7.此種見解質係極端國家主權觀念的遊喚。 。此種見解質係極端國家主權觀念的產數。 最近數十年來,"此種見隱塵等數",此種見解原非早先國際法學為所主張的,他們會無提供正當戰爭與不正當戰 ·問7法律只認以戰爭之存在的事實5. 法律不區別兩爭本身 這行隨川同樣的法律規則 0 则所謂和平秩序只成立一種暴虐的和平秩序。同時,在繼續

日的,不论在

政治上有您體重和論

医鸡蛋 景法 新松不倫

近上

洗规则 是法律總可以設定可常與否的標準以測量數爭的原因與目的,而正當與否的模準决定職不對於戰爭的本身認為合法與違法呢?法律同不能支配與家從事賦爭的原因與目的,但 的本身不正言。這反法律,數學的國家應者如負進度被幹的首果都責任 既然可以被定法非规则,推定领导的程序,有法的概念行為治療法的教学物理集合物學 學》領土野心的戰爭和與家生存的戰爭,在法律上以及道德正律不繼濟區偏應作攝影性 並義的存在,只要確保が集和子、法律就成為臺灣的工場。《為析账校路教母與治療 序以代為和効果,以法律的保制和规定。這樣,劉家在從事敬母的時候下完全看聽 **常戰爭與不正常戰爭的必要?上而我逊是湖川國際壓的亦不明號上切的歌爭;述不4** "規定的所謂" 漏洞 4 1 里的的规定复画別中國聯盟學址真違反型的的戰爭! 非實際 规则,领家的账等行為這反联手法規則了行為的國家應其賠償的責任;同樣的治理時間機能正以戰爭為國家政策的工具。這例外尤許與獨眾爭以特殊的地位。该樣或數理機 在拼稱上的地位了台法或这法的數學有事實上,上次大戰之後 第一京 報等與宣傳市告 ,一般開始这些區別正

的多分辨非沒有物的進步的途徑。傳統的觀念上 水瓶即手是否正當 , 只給予數學的程

。社会,武力的使用遭遇不能避免的軍 在意腦轉換正卷與機構的事實之類 = 法

则目的的依衍在法律上遂有其意義。蕴裹,我們并非常一個國家從事等母是否正當,是等的程序,行為和効果,是否符合法律规定,而在從事似乎的原因與目的。環學的原因 的材料,殿宇本身是否正當合為自然應有法律的標準和答製的別類。這樣的說影好像當 人的資訊,認調的聯負須持法院的判决 在法,可以李灿显方的對於戰爭的原因與目的的說明做歷報。這樣的說明只供給每季 戰爭正常與否,合法與否的觀念如果確立,職學本身是否正當,是否合法,不在世

對德義的宣戰布告

我們政府的兩道宜能布告的第二部份表示宣戰的決定和指明宣戰之後的動果。爾耳

的實驗亦告稱:「我特正式對自宣戰,昭告中外,所有一切條約,協定,任何有涉及中

說 > 合何有涉及中傷或中幾個之關係者一律廢止 』·

此比較議而道宣戰布告,關於宣戰決定的表示,顯然不同。一個是一正式宣贈一、別

口月九日午夜十二時起·中國對於傳獻忘義大利兩國立於戰爭地位。所有一個**養勢,**第 **康殿池縣係者,一律嚴止」。對臨黨的宣戰市告務:「姓正武宣布,自中華民國州年十**

加斯於個義所國只斯絕了外交關係,而對於日本則已經有四年多的扰戰 EI 千一時報朝起安原會宣佈猶水經政策,二月九日中國政府提供抗義,在抗議的照會中 %实日,我确以大维统的命令宣布中立。中立的地位維持至一九一七年之初。是今**一**月 外一個是「正式宣布自集特定時間起立於歌爭的地位」。這樣的不同不僅是文字上表 超寶樂鄉蘭的外交關係。新絕外交關係的於翰維得基礎的五個月。到了一九十七年八月 等了整會相與權國始終不完務等權中觀對於透水驗政策的抗議,所以中國政府不將不能 勒學測察的決職業分十四日,外來都整致藝術公徒以聚會,宣佈斯經中從之間的外來與 除是做茶熟的排注對銀的影響。因此,是另十日十一日用日牧園調會用能通過數個網絡 **海海沙加東北森疾効。中國政府不得不對韓國斯紹外查關係。三月十日銀副的學道收示** 十四日公眾職政府遭漁樂帝實宣告董學? 的不經》我學,而是草擬機關領軍考察的結果。不同的原因顯然在於:在實歌以前,我 的歌舞》這是有前例可提的 我國際協議所獨的關係,從通常的中立關係,進而問絕外來關係,是後處立了職會 **教例是上次大戰中,我國和艦國的關係指幾的經過。一九一四年大戰發生之後,八** 職爭變宣勵市告 9

新学 製 賃 表

况以因而宣告,自一九一元年八月十四日早四十時報,中尚與極與前頭之間或宣原帶的 狀準?我是的狀態影響成立之後,中華之間的一天六一年九月二日的養的第一是人心作 是人類於戰爭行為的關係公約。 也三九年級次大照以發生,我國雖未正式宣布中立,事行上是中立的。而是到了一九四 **特生命制造,中国政府或政策制力,因而新经了外交照保与但是,所兼由制度的创造者** 的外变代表似道缘,通知中医臭锥臭菌因之则或立城等的關係。每三種文母者不以為 三日三十一自的河麓。中央之前的一八大九年九月三日的位的,以及中华典中是之前的 以下取的壁路, 中國為維護國際法和保障中國人民的生命財產應見, 本**與是學表現性** 正原推的 沒舊定 內合詞一樣廢止;一九〇一年九月七日議定者的規定以及有關中傷與中 1的一切看似在京的旅游协定都在雇业之外;但是,中的中国 张朝是分离开全部的最后 **美教育的聚會是重要,聚會說明報圈的指水紙戰爭遠反由際法的機制以前等喧噪人為** 在教的理由;再指有關公在轉給報與政府以照金 生布斯等;同時 ? 發致各個老光順 上次大颗中,中醫師關係係從中立,經過外交類樣的簡單,而差入數章都數學。既 八月十四日我國政府决定對極與兩國宜戰 > 是日發表總統布告 > 向本國人民解釋决

一日·我面外变得曾经兼明通·一侧有任何阅案永認該鏡組織者·我政府人民會記念 不定館行為了不得不與裝頭斯絕通常關係一。絕幾承認南京倫組織的第二天,我關對歐 宣告了私是一樣的。所不同的是一這一次外交關係新絕的原則是了銀義所圖故府,做是 就根據能定的政策,正式宣布中國與藝藝育國節絕外流關係◆外変關係的新絕也包蘸精 約劃於戰爭與宣告并未現定特定的形式。任何形式,接數對方與家以限會,或其第三個 的政府。在這一點公費優藝的宣戰布若和對日的宣戰布舍是一樣的。觀察法以及孫牙公 中國政康宣告戰爭,并未養至次的宣戰了將宣戰的決定無事中宣的獨家。通知也與第國 阅数法的集别,不顧阅聚義若,非法承認不合法而且事業上不存在的育家倫勒蒙。因而 了蓝相月零形天。到了十二月九日對日本宣戰的周日,中國也對傳養所稱宣布戰爭之 間戶進基普通的數學的宣信所常有的,上次表現對蘇與的數學的宣告是有時期的表現。 無七月→ 共福議府期相議承認府本在南京所達成的第**後**新組織で一九四の李子 · 教育方以原含:《《由宣歌的廣家作正式公開的表示》都有宣歌的解除的**为**果。 這一次宣戰前中樞顯係的演變。和一十四年前是一樣的了演變的結果,促成戰爭的 **表面對應經所國的宜服衛告』在股示宜戰的決定的時候,表明戰爭的狀態開始的情** 第一章公戰爭與宣戰事告

的價性。因此,在聯爭的宣告中表明戰爭的狀態的原始轉動,就總够前補關分和平的默 的數值,從和否調戰等,發生重大的變更,變更的前樣,兩國互相的蘇和鐵等是也不同 戰爭與看不服為兩個不同的法律的狀態,任何各自不同的技律上的効果也都僅這個之 和歌等的狀體。但是,在歌學的宣告中,時間的表明是常有的,當然不是香港的,這

所謂數學的狀態即法往上所謂「戰爭」。原來,法律上所謂數學是一種結構让的默論 【『戰爭的狀態』的詞語。「戰爭的狀態」這一個詞語也是普遍的戰爭的實生所是用的 **澄有一點,這一次養養義的宣戰布告和上次對征與戰爭的宣告都引門聯舉的能數** [

戰爭的眾雖常以獨家之間的事實上的武力爭鬥為法礎,但是,事實上的武功學們并不即 **创华这些若不留家之一。这一水形情又是一樣,至少教更且有常止,機類與學識層觀** 一般的狀態或法學上所謂戰爭;反之, 戰爭的 成立亦不以事實上的武力爭判爲修理集 概錄的數數或法建上所謂報學。學實上的黃力學問,如果較乏獻學的當吧也都不轉車 逐步大戰中。若干機家與信仰等國政立歌等的狀態,斯學實上珠術反动的影響和動物

基於國家的職爭的當思所產生的;戰爭的狀態,就經緯立,就發生法轉生的動學的關係

果戰爭的宣告未表閱時間,戰爭的狀態的開始時間即在戰爭的宣告豪歌的目期◆

查特正式對日宣戰,昭告中外山。我獨對日本的特殊關係 宣戰布告的草擬恐怕給予草擬的機關以困難的問題。對日本宣戰的布告未表明 上沒有先例,但在各國歷史上也難找得類似的情形。我國政府决定對日本宜職的時候 我侧對於日本已經有四年多的抗戰。這樣的關係是特殊,不但在我國的對外關係的歷史 之間的外交關係,她們之間的條約。她们的人民之間的關係,以及她們對於第三個的關 **峽在對日宣戰而告中關於宣戰決定的表示的推繫之中。** 係。這些影響可以是國家表示戰爭的意思的目的,也如是戰爭的默喻的存在的壓由自 之外,戰爭的狀態對於変戰與之間的關係沒有其他重大的影響。戰爭的狀態影響更戰鬥 一、立即採取,或俟薪將來;但是,依照國際法的規則,除了変取國取得軍事行動權 **禾養生武力的爭鬥** 開始的時間,幷且根本上不採用「戰爭的眾態」這樣的詞語。該布告簡單地宣稱:「 我資和日本的關係與我國和傷態所屬的關係可以說是鄉聯相反,在宣統布告之前, 四 對日本的宣戰亦告 。 戰爭的狀態已經成立之後, 我國儋可對於蘇茲爾關探敦掌學的行 ,,四年多抗戰的關係,似乎反 Ξ 戰爭的狀

餡 兩國 地 不 滅、流流 、行: 表 成 拖 11 爲 戦争 係在法律上是什 是 雨网的外变關係 係 行着大規 透 的時 關係 思, , 0 固 否 所引起的一 個 的狀態 依這 有 牁 言,我認為,這樣特殊的關係 然 ĤΊ 取争的 候 9日本 有 題 H 簇的 如如 模的 是很 明 兩國之關 圓 在於:自 示 ,即法律上的 意思的 果行為 軍事 的 刼 妆 一帮彩所们 中國事件 看法 **环想示的。**观示 事件。然 糕 麽 早已断絕 HJ 係不能立 ,在四年多之中 行 一種狀態呢? 表示 動 Hj 一九三七年七月七日事變以後的四年多, , 図 不是在這裏所能討論的 0 へ我們 那麼 家 戰爭,戰爭的狀態决定於國家的戰爭的意 , , m 兩國人民的通常往來關係也已節絕,并且兩國繼續不 朔 , 戰爭的 很明顯 赤 , 否 的 這樣的關係 上面已歷提到過,單純的 認戰爭的意 表示 ٠., 」,我們認定是 狀態 中日 地 即以 方面不是和 ź 兩例如果均無戰 四年多中日的關係 武力行 是否立於戰爭的狀 思, , 討論他 則 **华的狀態** 為的性質表示戰爭的意思 任何 假門神事抗戰一,這樣的 沿溪鄉沿 争的意思 行為均不足為戰爭的意思 海實上的 不是在於和严的 中日 細分析 施り道 ,或均會否認量 更 武 兩國之間 力門 四年多 。戰爭的 則決定於

伊井不能

中日

狀態

中

日特

う但是

意 P

*

一,另一

方面叉非戰爭的

ŧ.

Щ.

微数者

用依取爭 狀態 之間立於戰 法律 ifi 事實而設立的 上屬於戰 ·作戰的方法係根據戰爭的事實而設立的規則。事實上的戰爭不是戰爭的狀態,執利類 主張事實上的 ,四年多的 。這樣的看 在;換言之,法 , **编翰如何,如果四年多的中日之間的關係事質上的戰爭,藏者至少不是立於戰爭的** 上的戰爭, 日的宣戰布告稱,「茲特正式對日宣戰,昭告中外」,未表明戰爭的狀態 則十二月九日我國對日宣戰布告幷無因 的 争的规则似乎 争的狀態 狀態 中日關係如果已經立於戰爭的狀態,宣戰布告失去其 法是否正常尚待法學者的 法律規則 而產 以別於法律上的計爭,事實上的 武力爭鬥雖非戰爭的狀態,究為法律所規定的事實。如果戰爭的狀態為 一律决定其不是戰爭的狀態,可是不能不承認戰爭的事實 戰爭與宣戰亦告 の其實 生 ()例如中立的狀態和關於中立的規則係依戰爭的狀態而產生的 11) 可以分為兩 規則 , 只有語樣的 ,但 部份 是,牠仍然受根擬戰爭的事實與證立的法律規則的規 討 2 依職爭的狀態崩產生的法律規則和極 看法,才能解釋 論 -難 武力鬥爭可稱 註 經過這一 十二月九日的宜戰市 個的宣 及事實上的實理。例 一颗布告 法律的意義 五 我 の所以 告 因與日本 が現分 否

兓

盤

夕但

是不

能立於無法

律

的

狀態

· 從法律

而言,法律不能不承認武力爭

8

上的

争の前面 管戰」。這兩個「職」字不能是同樣意義的「戰爭」。後面的「戰」字無**要是指看職器** 國的關係是立於不同的狀態。宣戰布告原文中有兩處提到「戰爭」,先在說明宣樂的原 態,則根本無觸專來一個戰爭的宣告。反之,宣戰布告表明,發表布告的賴後,中日兩 懂16 但是,在另一方面,對日的宣戰布告的特異的指群并未與我們的看法 們可以推想她不是指着戰爭的狀態 的狀態,因為戰爭的宣告的結果必定為戰爭的狀態的成立,換言之,是指者法律上轉數 指明了数年來,中國……繼續抗戰一;關在表示宣戰的决定,宣稱了茲特正式對日 可以做我們的看法的證據。上面剛剛提到過,如果中日兩國之間已經立於戰爭的 的合理的 [的] 戰 [字是什麽性質的頭爭,固然在宜戰布告上找不調直接的說明,但是為 解釋

問.

→根本上不採取『賢爭的地位』的詞語

,這是草擬的機關的鹽樓,也許過

一般的實

相衝突,或

オ

式宣戰 一代發可正式宣布……立於照爭地位 一,他承認,在這職有会之前,中華前國 戰爭。宣戰布告幷未明顯分別這兩種戰爭,然而,我想,這樣的解釋是竟然實戰布告的 ·許有人懷疑這樣的解釋,懷疑的根據假学有影點。第一,實目的實驗布含取「重 , 或法律上的戰爭,擁藏且是我們所謂的事實上的

期。所以,在對日的宣戰布告不指則開始的時間,即使故意的,也不能表示中日前員在 如果戰爭的宣告不指照別始的時間,發表戰爭的宣告的日期即為戰爭的狀態的開始的日 的宣告也未指明歌学的狀態的開始的時間,時間的指明也許是常有,可是不是必要的; **故意的,但是了故意不指明并不因而表示中日南國的戰爭的狀態已經存在。許多的順學** 的意思。我大,当日的宣歌布告似乎故意不指明歌争的狀態的開始的時間,因而表示中 **试宣布 J,所以了正式 J**二字也未足表示戰爭的狀態已經存在,宣戰布告不過正式宣告 宣告。《西戰爭的宣告就是宣布立於戰爭的狀態。并且,對德義的宣戰布告也稱為「正 宣戰布告之前已無成立戰爭的狀體 日兩國的戰爭的狀態已經存在。對日的宣職布告不指朋戰爭的狀態的開始的時間也許是 樣的意思,至少這樣的意思非沒有表現於宣戰布告的文字之上。『宣戰』就是『觀想的

最後,十二月九日的兩途宣戰宿告的第二部份為曾指則宣戰之後的効果。戰爭的默

t

五

宣戦的効果

立於戰爭的於難,宜戰布告不遇正式宣告戰爭的狀態的存在。但是,如果宣戰布告有建

討論。但是,在這果,對於宣戰布告這樣的時期,可以刊先說明三點: **蟾埠立之後,法律上豪生于若的効果,雨道宣戰布告時與捐明其一項効果,即戰爭對於** 勒的影響這一點上,可以說大體上是一樣的。上次的宣告固然似乎採取列舉的方式,列 條約的影響。宣戰布告宣稱,『一切條約,協定,合同有涉及中日(或中值,或中義) 在的事者超過近來早已不是常例·也許這樣的說明不是常例 行為鎮歐公約:這是這一次宣戰布告所沒有的 所不同者 豹,協定,合同 1和一以及有關中傷或中與的一切類似性質的國際協定 1, 都在高生之 **断之關係者一律廢止」。 雅君干條約的廣止;但是,列攀若干條約的時候還是叫「以及有關中德或中處之間的條** 其次,在戰爭的宣告中,說明交戰國之間的一切條約的一樣版止,在這去是常例 第一、這一次的宣門布告和上次大照中我國對於德處的戰爭的宣告,在戰爭對於條 (事對於條約的影響可以說是國際法中一個十分困條的問心,我們所着就要詳細 ,其結果是一樣的,也是一切條約,協定,合詞有涉及關係國者,一種反止。 ,上次的戰爭的宣告會特別聲明,中國職績遵守海牙公約的規定以及**顯文戰**爭

, 但是,此例并不完全指

舆

ń

不廣止一切條約×其實這樣的爭執原因在於用方面所用的條約的意義不同,後將所即修 中,其實,一般調職爭廢止一切條約,這是所謂了一切條約」并非一切各種性質的條約 行為的國際公約了越不能包括在這一次的宣戰布告的所稱了一切條約了擴展之合何」之 約指一般運幣所嚐的條約,而讀者則指榜應意義而鑑慮狹窄的條約。(註二) 例如上次的對值與的戰爭的宣告中,我國所特別聲明繼續遵守的稱著公教以及開於戰爭 的解釋。所謂一一切條約,協定,合同一,絕不是一切不種性質的條約,論定,合則。 為條約的廣止臺戰爭的必然的效果,無需在戰爭的宣告賽特別說明的 大戰中,除了我國之外,繼爾比亞對土耳其的戰爭的宣告中,但會蘇聯威止一種舊粉件 一個著名的國際法學者曾經說過,有的人主張戰爭嚴止一切條約,另外有人主張戰爭拒 減,我國這一次的宣配布告係以上次大戰中我隨對舊奧的戰爭的軍告為這一時在大學 **,戰爭的宣告不說用條約的廢止** 最後で軍職者告中所得的「一切條約,協定,合同」、摩依職緊急的機能學践合理 描门) Moore, a Digest of International Law, V.P. 383 第一章:戰爭與宣襲布告 **,并非宣告的國家認為戰爭不廢止條約,而是她們認** 九

十二月九日我問對日本的實職有告稱:「所有一切條約。協定、合同。有涉及中日 第二章 宣戰布告與條約

步的研究。在通源,我们免就上述的所佩宣歌布告的宣示加以对論,换言之,對論宣言 找得確定的答案。而最者的意見也未需完全一表《在學想上企業解決進備問題體集集》 的一種類果,戰爭對於條約的影響。 186定、合同,有涉及中傷或中義間之關係者;一律廣止 4 6 這是宣職布告所表示的戰爭 條約時戰爭的影響,那麽是那一部份的條約?對於這些問題,我們很難便關策的實施是 了了如果有影響,是怎樣的影響?所影響的是一切條約,抑是一部分了如果只為一個份 《之關係者》一律廢止』。同日的對稱意志義大利的宜戰布魯也帶:"所有一切條約、 "母宜示戰學對於條約的影響的意義。" **紫知殿聚法的人對於宣戰布告這一段的宣示很容易養生疑問。 為什麼在實際有音樂** 鞭爭與條約的關係, 是四際法中一個十分困難的問題 。 戰爭是否責於條約衛生影

迎有戰爭廣止條約的宣示?戰爭是否廢止一切條約、論定、合實完**?這些等稱不是投**務

横端的,我們想從法律的立場所鄰定戰亦告这一段的宣示,而所答述意疑問 幾個前例

歌等宣告中宣示戰爭慶正條約在先前是一個常例,這個常例早已被廢棄。 中的戰爭中許多國家的戰爭宣告都不說明戰爭對於條約的影響。因此,有人認為,如果 第5在十九世紀的戰爭,如果有戰爭宣告,戰爭宣告大學不提到條約的問題,一九一四 **腾城使变时两之周的條約一律廢止。 這幾乎成立了一個常例。 但是, 沒種現為逐漸少期等,在戰爭發生的時候,変戰的國家總發表戰爭宣告,在戰爭宣告中總宣示,戰爭的** |告中說明戰爭對於條例的影響,在先前,原是很普遍的現象。 關家之職賽生

沙江

月十二日的議定書, 和帝國之間直至現在仍 馬有効的一切論定, **條約和協約一。在**一 的的宣示。例如,一八九八年美國與西班牙戰爭開始的時候,西班牙政府曾經宣稱:「 西班牙奥美國之間的戰爭廢止一七九五年十月二十七日的和平友好條約,一八七七年 不過,我們認為其種現象的少見是無實,而在另一方面,如果先前是一個常例

爭 爽 侏

约

伞的

•

土耳其的戰爭宣告惡

R's

>

±

:11;

和

戰爭宣告

有提到條約 大利之間的 光亞對 土耳其的戰爭宣告和 意 , 但是能非沒有例外,至 切條約 大利 和 土工 一律歸於廢止。一九一四年的歐戰中,固然許多國家的 į 的戰爭也有同樣的例 一九一七年 我國對傷奧的戰爭宣告都 聲明歌爭駁

|少有兩個國家的懸爭宣告是提到的。一九一四年編

心止條約

穫 另

家逐漸歐層到沒有在戰爭宣告裏特別聲明的 之,現象逐漸少見的原因在於,因為對於戰爭影響條約的一般主張已有確立的推勞, 約已因戰爭 必要 o 戰爭的 時 候,変戰的國家 3 泛 和 H'I

近實約的現象,如果成了一個常例,這個常例的成立產生了職爭廣止條約的可以有另外的解釋,并不能認為常例的廢業。先前的普遍的現象,戰爭宣告

,并不能認為常例的歷業。先前的普遍的現象,戰爭宣告聽明戰爭廢

少見;換

般主要

方面,近代的戰爭中,交戰國的戰爭宣告不提到戰爭對於條約的影響,

這

這是學者所承認的 **逆氧覆型些锋的。這樣的和約規定時期工國家的認定,而國家的一** 商籍訂立策 加酸山 條約,或者,倘若識和的國家願意無持戰爭以前的條約, う所以 。一般主張逐漸確立,而戰爭宣告提及條約的現象逐逐漸 ,既後和的往往規定,條約既因職爭 而廢 致認定減少戰爭宣告 ıŀ: 和約就

#

往明文規

网家從 致認定が

的不是东布告中华道族的强朋是否法律所允許的,而問題在於所舉明的是否適合法律的。 特別聲明的需 中實示戰爭廢止條約的必要。因此,這樣的宣示也許不是必要的,但是,如果事實上有 從這樣的看法,我們討論宣戰布告所稱一切條約、協定、合同一律廢止,所應討論 二 甲午戰爭與上次大戰 要,這樣的宣示不是不應做的

我倒在近代的對外關係 的歷史中有兩次正式的戰爭 。 一次是一八九四年 的中日職

發:『前此通商條約,一經開戰》即作罷論,和局旣成,自應立新約』;他所提出的和 失和了自屬廢施一。中國方面持着同樣的見解:李鴻章的對於日方和約底稿的觀帖學 和約变形中,日本代表提出和約底稿,其第六款親定籍:『日清南國所有約章,因此次 對於條約的影響。同樣的,同日的日本天皇的宣戰都會也沒有這樣的聲明。但是從馬腦 爭。在這一次戰爭,中國的戰爭宣告,即是年八月一日清廷的宣戰之論,沒有說明**戰爭** 和約的交涉和牠的規定,中日兩國均認定這次戰爭廢止中日兩國之間戰爭以前的條約 第二章 宣戰布告與條約

勒修正案的第六款也規定稱:「兩國辦此所有約章,为以戰停廠」。因此,斯羅**和**使的

同一律废止;一九〇一年九月七日的議定書以及一切類似性質的國際協定關於中**編與中,中奧之間的一八六九年九月二日的條約,以及中編與中奧之間的一切條約、協定、合** 她就感或立,中枢之間的一八六一年九月二日的條約和一八八〇年三月三十一日的觀別 鄉六款就這樣規定: "中日兩國所有約章 1 四此次失和,自屬廣如,中國約侯本於其在 示。我們對於傷臭的戰爭宣告中宣稱,中國與鄉與兩國之間成立戰爭的狀態。戰爭的狀 互換之後,選派全權大臣,與日本所派全權大臣,倉同訂立通商行船條約及院路通常章 與的規定都在廢止之列;但是,中國聲明繼續遵守海牙公約以及關於戰爭行為的關聯公 另外一次是一九一七年中國參加歌戰 。 這一次的戰爭宣告則有職爭擬止條約即其

的的規定。這樣的宣示可以說是一九四一年十二月九日的對日傷義的宣戰布告的數例 學的政府代表與中國外交總長交換那明文件,同日帝國訂立了一個協約,中華之間議處 九月十五日中國大總統領布對臨恢復平和之命合而恢復;職一一九二一年五月二十日, 中國於加戰後的巴黎和會,但未簽署凡爾麥和約。中鄉兩國和平關係因一九一九年

六一年九月二日的條約和一八八〇年三月三十一日的續約;協約的第五條又規定:丁本 之,兼朋文件採取凡爾賽條約的這幾條規定。依道賽條規第250m) 黎圖將一九〇七年 文件有關最的規定。聲明文件或稱;「復國担任對於中國應葉一千九百十九年六月三十 已經承認,至少上進的條約和維約已經因為戰爭而廢止。 維約各國,既於中國關稅趙用一九〇二年八月17十九旦的協定,顯於資推江應用一九〇 九月七日之法後議定黃及一切附件,照會,及文件房生的特權及利益放棄以與中國心變 凡日藏 鉴(凡爾賽)條約……第一百二十八條至一百三十四條所景生的義務 1,,換言 **焊張圖辭戰爭宜告所認為在廢止之列者。關於這些條約,一九二一年五月二十日的農則** 日大幅建志共和國摩明文件當用為商議正約之根接上。從這些,我們可以說,中無盡 五年九月二十七日的協定和一九〇五年四月四月的暫行協定《但是?中國被影響職協定 新一九一四年八月十四日以後按照該**寇定套的任何路僕與求周錄放棄;(二)凡實變的** 除了上述的條約和緩約之外,中傷所國在一九一七年中國多颗以前選有其佛養的, 《第二章 宣報布保與條約

物构两序文章祭『南國訂立铭約》恢復友對及商務關係》:總約翰規定實際上代析示人 重新的條約關係。中檔協約未開文規定兩國戰前所訂立的條約是否已一律廢止。但是?

宣許予集國的利益或称權,今後不負給予維國的義務;(三) 集國承尤胺止得自申請

約訂立之前已無因戰爭而廢 釋。依這樣的解釋,中僅兩個之間戰前的條約以及國際協定關於中華的規定可 文件中,聽國又正式聲明一允認取消在華之領事裁別權一,此項聲明也應採取回樣的解 更能證明這樣的解釋。和紫契約已經廢止,纏倒不過在和約的規定作確定的承認。聲明 栗條約上的權利,但是,正當的解釋應為條約或條約的規定已經廢止,而和約的規定確 定律函放聚已經廢 所規有漢口天津德國租界的租借契約。這些規定固然可以認為權關係因和約的規定而 止的條利或條約的規定關此所發生的權利。權關承定廢止和《契約 止

炎舊於 1 九 | 九年五月四日政和會的三人會議主席的公函會無指明: | 九 | 四年八月十 本?雖然無差於政治生的理由。這樣的規定是中國拒絕簽署凡實養條約的原因;中國代 止,條利前此所發生的權利應交還新約例的一方;凡爾賽條約以之変給靜利與以外的日 山東省之其他文件所獲得的一切權利,所有權及特權放案以與日本。條約既因戰爭而 之交件加以例外的规定。依第一五六條的規定,傳聞糾接原上述一八九八年條約及關於 爾安條約對於中國與韓國於一八九八年三月六日的條約以及其他一切關於山

於中國的規定(自第一百十三條至第一百十七條)和凡爾妥條約的自第一百二十八條至 依此宣告 日中國繁體奧的戰爭宣告明白接止了中國與信奧際國之間的一切條約,協定和內別, 中國與奧國的和平關係規則成立於一九一九年九月十日聖日耳是條約。該條約功能 >以前在山東省所享受的權利和特權已經無效,應由中國自動取達,不服的

條約因通知而恢復効力,而未經通知的條約則已因戰爭而反止 ■約應在協約國與德國之間恢復效力,此外的條約或協約則已废止。換言之,已凝止的 戰爭廢止條約的例外

的承認戰爭廢止來戰國之間的條約的原則。凡爾賽條約的第二八九條規定,各協的國施

一個通商條約代替了一八六九年的中奧通商條約。武實,上次職後的和平條約骨經確定

百三十四條的規定大體上是相關的。此外,中奧兩國於一九三五年十月十九日對立

养颜堂恢復單前奥德國所訂立的雙務條約或協約近知德國,只有經過這樣通知的條約或

這 一次的宣戰布告固然有先例可接入教育物的宣示仍然不能不引起疑問。宣政布告 宣戰不告與條約

==

· 所有一切條約、協定、合同。有涉及中日、中傷、或中義關係者一律应止· 對於

約

U Š

超新遊館用的監禁規則不屬於戰爭對於條約的複数的範圍之內。官職布告,除了條約和 施裁各國私人所訂立的契約的影響的戰爭對於國家與散國私人之間的契約石什麼影響人 這樣的宣示或且應該先解答一個問題,即宣戰布告所宣示的是否包括戰爭對於中國與日 同一了一般條約羹籍也鄰包括這種合詞。但是了了金頭一并不專用於國家與外剛和人所 **稳定之外**为指点。合同 J。我愿政府和外阕私人或私人公司所訂立的契約常常得公**。 很有與趣而且很重要的問題,不過,這個問題獎鐵爭對於條約的影響不同,解决這個媽**

或中傳了藏中發於國家;有涉及國家從之關係的合同係指國家問的合同,并不包括國家 **作了兼各剧私人所訂立的契約。宣戰市告前指的合同,依其宣示,依今同一有涉及中日** 你就用語了。或中義)間之關係治。其正語語與張釋為:中日,或中華,域中義於能中什么

於七間的條約者類種的名稱。如條約、協約、協定、今間、章程、規則等等,進計多名 · 從語族的解釋了我們認為這個布護所宣示的是如母者於如家之間的推動的影響。

與外國私人間的合同

訂立的契約了。從宣戰市告的宣宗濟清, 宜戰市告所指的 一合同 一种不包括我與與日、

條約應該不平戰爭的影響,這樣的條約的規定應該在戰爭中機績脫行。再進一步言之人 看法 如果這樣的條約不受即等的影問,以戰爭的狀態分親定對象的條約,例 ?朋文規定該條約不受職爭影響,或該條約的義務在胎來的戰爭仍應難該 經行,超提的 果在戰爭中,交戰國的條約關係是可能發生的,進一步言之,在戰爭之前阿家訂立從的 訂立的;在戰爭之中,交戰國運可訂立協定交換戰爭俘虜。這也 交戰國一戰爭之中發生條約的關係。体戰和停戰是一種條約,在戰爭之中,交收關可以 .U: BJ ·规则的條約,也不應該因戰爭而廢止;因為在這一類的條約,國家默示不受戰爭的心 ,這樣的宣示是否適合法律的規則 辞且 到後亦又逐漸引起懷疑;所度止的條約是否毫無例外了順然 特道樣的 可以以同 巳言及,戰爭宣告中宣示戰爭底止 1,在另一方面,顾家實在認為這一頭條約應在戰爭的時候開始遊行,如果戰爭 看法,國家政府私會認為這是國際法的規則 條約一為國家間的約定 空職が普異係的)的總稱 IJ, ? 切條約在先前是常例;學者會這 0 但是, 宣戰布告宣稱, 一 0 但 是 是一種優豹的關係 的,戰爭並不完全禁止 ,戰爭麼 二九 如规定戰爭行 切條約 Jr. 恢主张,法 刼 條約的 裕贬 •

並

在國

際法上拜

無各別時定的

意義

,名稱儘管不同,

JĘ.

祭國宋間

的約定的

性

刞

龙

樣

悥

類的條約,則 他們的訂立是歪無意識的行為

不承認這一個例外。 切條約的規則持無例外,而一八五四年英國政府認為英俄的戰爭并不妨礙英國依據條約 規定戰爭條約除外的見解。一八一五年十月三十日英國政府向美國政府學明戰爭廢止 規定對於俄國在 ,不受戰爭影響,這是我們所應該承認的。 朋文規三戰爭聽設施行的條約和以戰爭的狀態為規定對象的條約,這兩種條約是仍 戰爭中仍應履行的義務;一九〇三年二月十三日英國與委 從瓦爾特(Vattel)之後,主張戰爭廢止一切條約的學者都承受他把 其實,沒有一個學者,沒有一個國家政府

是原地,這兩種條約不受戰爭影響是如外,這個例外是當然的例外。當然的例外不必將 影響,而規定戰爭聚態的條約當然因戰爭反而開始施行的勢力。如果戰爭反正一切條約 中変戰國之間的 0 然而 《稻說來,一方面主張燉爭廢止一切條約,另一方而承認兩種條約的例外,似是乎 , 從另外 條約關係是可能的,則則文規定戰爭中機設有效的修約當然不受戰爭的 一個觀點,這兩種不同的說法也許不是不能調 和 įi j 。如果戰爭之

文認定戰爭的行為廢止兩國之間的條約,而英國政府始終沒有主張戰爭會影響詢規定

內瑞拉的統

争中变戰國行為的條約

约属在戰爭之時仍應履行的規定。所以,實際上,宣戰布告所指的一切條約并不包括這 國和日鄉義各國之間幷未訂有條約,朋文規定在戰爭發生之後條約仍然有效 九年十二月九日以前 歌國所實際訂立的一切條約。十二月九日的宣戰布告所宣示的一切條約也就是在一九三 此外還有一個可能的解釋。戰爭宣告所宣示因戰爭而歷止的一切條約係隱爭以前來 **复戰市告與條約** 中國和日德義各屬實際上所會訂立的一切條約。繼我們所知識。中 ,或包含語

這個特別聲明係為「非常謹慎起見」(ex abundanti cautela),而非必要的

明,中國繼續進守海牙公約以及關於戰爭行為國際公約的規定。如果我們看法是對時人

渺,概於這一點,宣頤布告和一九一七年我國對德奧的戰爭宣告是不同的。後者特別學

從這樣的觀點,十二月九日的宣戰布告可以宣示,一切條約一律廢止。我們當然否

我們

認為

,

近兩種條約不包括在所謂『一切條約』之中。同樣的

0 母者提出數爭麼止一切條約的主張的時候假定這樣的當然

,在腰更上,一切國家的戰爭宣告宣示戰爭歷止一切條約必然的合有這樣的假

,職爭的宣告也有選樣的假定

的例外,假

因為有這樣的假定,戰爭宣告不特別發明上述兩種條約的例外,而卻一切條

別明

顯附春學明

約一律廢止

,不能說是不正當的

一條約。中國所訂立的條約因然有若干保以戰爭狀態為對棄者,其著者如一九一七年

約是一頭多方國際公前,依我們的看達,不在宣戰布告所指的一切條約之內。觀於這一 いっ在後面,我們將加以說明 的戰爭宣告所提到的海牙公和。這些條約,日德義各的往往也是稀利國。但是,這些

越台規定對象的條約以外,是否還有其他條約不受戰爭的影響 的例外?换言之,所謂一切條約之中,除了朋文规定戰爭中仍属有効的條約和以戰爭默 宣戰布告所指的一句條約假定一個當然的例外,除了這個例外之外,是否還有其個 四 一過渡的條約」

不受戰爭的影響。同時,種源的理論因而產生,用以决定什麼是另外的例外,或者,什 為决定的標準。座爾(J.B. Moore)說,條約是否因戰爭而歷止的問題决定於條約的 麽條約不受戰爭的影響。最重要的是兩種的理論。一個比較普通的理論:以條約的**性質** 的例外之外還有例外,或者採取另一方面的看法,認為戰爭只駁止若干條約而若干條的 從戰爭麼止一切條約的原則有例外這一點被承認之後,學者遂進一步主張在上述

原素在於釋找種約國訂立該條約時的意思;換言之,以種約國的意思以決定的模學。依 提出的。他認為,依君學的視點研究國際法,解答與爭是否废止其時定條約的問題,其 內在的性格』、(intrinsic character)。依條約的性質,條約可以分成幾個重要的積極 論,我們認為有一點是都應該同意的;我們對於上述的兩種理論不能完全質以,然而了 性質類然是經濟例的意思的最好證據。非質,無論認取部一種潛法,或且主張那一種理 麥克奈爾 (A. D. McNair) 的見解,這兩種理論大體上發生所樣的結果,因為條約歸 ,其中有的種類不應受戰爭的影響的。另外一種理論是赫斯特 (Sir Cecil Hurst) 所謂 **他們所產生的羅利邁移同樣的有來與新動力等不過,因為他們所繼定的選絡與立即完全** 過波的一,不是具有暫時効力的條約。前相反的問題產生天人的福利認為,同時他們和 **履行,與該義務相關的都深趣極極的之外有獨立的所能的著學作的論循環中直接的** 要於這一點也應該同意的,這一點即是,戰爭并不廢止一種**房門**門 過談的條約 1 。 (註 。從條約的執行來說,即從條約的謎形涼展行樂區永順,中點及被模為情感勢行的條 遏 一樣的條約一是一個不幸的名詞。因对传達一頭條約的法律性質,雖一并不是一

张二流

的」(executed treaties)。再心,可過波磁像為三胺為定磷纖程是美術或精和等ights

完成,這些條約可以說是「已執行條約」,其實,牠們才與是「過渡的條約」。例如, 传教條約,債務國已將所借的款項價付給資權國,價付之後,成為「已執行的條約」; 英國學者(J. Westlake)稱之為「處分條約」(dispositive treaties),(註二) in Rem)。大多是關於懷埃的熱外機利,例如條約規定關於雖萬的數學了磷級的報訊 一位法國學者(A. Pillet)所謂『有限効力的條約』(traites a effet limite),所规定的 際地役的設定條等。這些條約的低層和兩用類似私站上的機構應及的策論,因而一位 一個或者干棒定的行為,行為的完成即為條約的完全執行;如果條約規定的行為已經 已執行的條約」,如果廣泛言之,不僅指規定關於永久權利的條約。若干條約,

又如,規定撤兵的條約,依規定應該撤兵的國家已經依照條約的規定撤兵,該條約也處

為「已執行的條約」。這樣的條約不受戰爭的影響是很顯然的。戰爭不能廣止已經執行 2.已經失去牠們的存在。馬鵬和的規定、『中日兩國所有約第因此次失和,自**屬臘稱**。 的條約,恢復未執行前的關係或狀況。實則這樣的條約在已經執行之後可以觀已經消滅 所废絕的條前拜不包括一八九四年十月三十一日的關於台灣事件的北京專的和一八八

條約的另一個例外。這樣的例外既然是一般所公認的,宣戰有告宣示戰爭廣止一切條約 **爬数定,雖然條約仍為所有權的瀰源或證券,這樣的權利的効力不依據於條約** 質,此種條約在國家的關係之中屬於在私人係關中的物構處分證實,一旦對物的權利 有使條約成為永久不受戰爭影響的意思。有的着重於條約所規定的權利住置,權利有 **人的性質,規定權利的條約也屬於永久性質,不受戰爭的影響。** 學的影響石種種的解釋。有的根據於靜約國的意思,靜約國訂立條約產生永久的權利 條約 一篇然不包括在 鬼分條約 般的法律;這樣的條約曾然是永久的,不受戰爭的影響的。無論採取那一種的解釋 一百不適合於這樣例外呢 依此,「處分條約」,或通稱所謂「過渡的條約」,又是一個例外,戰爭接 ?,如常讓條約,職界條約等。 適宜的名稱是一處分條約 1。一處分條約 現在一般所謂的「已執行的條約」或「過渡的條約」,多指產生領域的永久權利的 』不受戰爭影響是一般所公認的 一九四一年十二九月日的宜戰布告所宜示戰爭廢止的一切條約之中 宣職布告與條約 證實,一旦對物的權利日。再則有的認定條約的性。再則有的認定條約的性 レン不受難 而依據於 ık 切

五年四月十八日的屬於朝鮮撒兵的天津條約。同樣的,遙樣的已經消滅的一已執行條約

楼者。同樣的,學者所主張的戰爭廢止一切條約的原則或且戰爭宣告所宣示的戰爭廢 so called),另一方而是特殊的「過渡的條約」。普通所稱為條約可以專捐的書間不包括 維持道樣的區別,一方面是一正當意義的條約 I (treaties proper or treaties properly 為這樣的條約具有特殊的性質。和普通的聯盟,通商,引渡等等條約不同。現代的職者 不是宣戰布告所謂的條約。先前的學者早就看到條約之中有所謂「過渡的條約」,認 |臨為有兩種看法可以用來解釋宣戰布告的宣示。第一種的看法是,一點淡條約

主张的 脱道樣說過了他說:「對於這個問題(職爭是否廢止」切錄約的問題)所時常發生的誤解 係基於一般沒有注意到在這裏所用條約這一個名詞用於狹窄的意義。模據先前公法藏所 切條約,這裏所稱的條約指正當意義的條約,并不包括特殊的「過渡的條約」。 原體 而亦為後來學者所常遵從的一個分類方法,條約分為兩種——『編波的條約,《編

再的意義。這個名詞有兩種協義的結果,糾紛因面發生,一方面認為等學廣止條約 位或取得永久權利;後一種條約期待將來的行動,而條約的執行假定稱約國之間稱予數是從pacta uansitoria 所不幸譯成的),和「正常意義的條約」。前一種條約成立永久地 |的翻論。依照這樣的區別,所謂戰爭廢止「條約」,條約這一個名詞保用於狹鄕的事

的條約實然不受戰爭的影響,當然不能甚在戰爭宣告所謂的一切條約之中。 約以已經治濟人其會形態學物的上帝原聯商已經治滅的一種「已執行條的」。已知指述 的權利的所有權證券,而所有權利不便被於繼續有效的條件,從這樣的看法了一點各個 候,自那時候起,條約已不復在產行的数才。條款的数力已經完盛,體學應條的情學完 利屬於永久的性質。條約本身已經終止點的勢力,這熟是說了候對的規定因為是是 **赫斯特的見解,這樣的條約之所謂永久,并非條約本身為永久的,而係條約所產生的權** 方爾則使用物的特殊和限制的意義」。(註三) 運的原則,而另一方面則加以否認——一方面使用該各詞的一股和通常的重義,而是 另外一種的可能的看法以為所謂「過渡的條約」或「應分條約」實在已經潛藏。 財務條約多方條約

一樣的候為并不包括於宣眾布告所宜示的一切條約之中。表面上,宣戰都告所軍示職爭騰 受戰爭的影響,如明文規定不受戰爭影響的條約和以戰爭狀態為對象的條約。但是,這 直到現在為止,我們討論聯等成屬正的條約係交號國之間的**雙方條約**。有**的條約不** 第二章 宣動而告與條約

兲

外的權利者不因締約國之間的戰爭而慶止。屬於此類的條約,如條約規定土地購買的權 主要种非一般的主要,并不足表示法律的规则。有的主要候約规定締約國的人民取得永 止 切條約似乎會引起疑問,而依遇一步的看法,選樣的宣示幷非不適合於法律的規則 若干學者主張此外還有若干種類的條約也不受戰爭的影響。然而,我們認為他們所

重於前規定國家問通常經濟和社會等關係的條約并不因戰等而廢止,前舊對關學障劑時 据根據條約所已經取得的楊利。這是法律選單放人的已得權利的結果。戰爭發生之餐? 等而廢止。這樣的主張係誤解領事裁到機構度的結果了我們與在另外一篇加以結構。 約例人民就不得仍然根據條約取得新的權利。還有的主張規定領事裁判權的條約不改 ,止効力,更不是一般的主張

財務條約係請稱約開的一方對於他方担負價付金錢的證務的條約 不過,說到親定經濟關係的條約,有一種條約,即財務條約,或者值得考慮。所謂 ,這樣的金錢債務或差

於賠敗或基於借款。財務條約成立之後,如果全體債務已經履行,這樣的財務條約就說

利。或問籍的取得。究其實,條約仍因戰爭而廢止,戰爭所不影響者不是條約,而是已

見傾 間很少發生直 轉至多方師約,問題更為複雜。在先前 **争影浮是另外的問題。**(註四 戰爭處止交戰國之前的雙方條約,問題也許疑是比較簡單。如果從雙方條約的對為 [11] 一的借款關係,而關家與外國私人的借款契約弁非條約,這種契的是否受 ,

验您樣規定絕不能證明辛丑條約有成立永久條約的真正意思。關於借款條約,一般的文 定,他認為中國所數的約定應有不受戰爭影響的意思。這樣的程學似乎素異,這一整無 規定,規定德國對於中國放棄中國參戰後對於庚子賠款的任何求值權利:模據這一個規

百,賠款條約應該和一般條約一樣因戰爭而廢止。赫斯特提到凡確從條約的一二人條的

否受影響呢?暗默條約是否受戰爭的影響,一般學者似乎都未討論到,就打立的原因來

為已經消滅的「已執行條前」。如果尚在機額逐行之中,稱的國之態發企戰爭,條

激條約不發生影響并不能說是確立的法律的規則。咸廣斯 (Sir John Fisher Williams ,研究國際財政的權威,也沒有一定的見解,他認為戰爭是否取消假款的義終是一個 一向於認定,為者國家的信用,國家不應主張戰爭廢止借款條約。但是,戰爭對於信

題,實際上不會發生的,因為和平條約總會有明文的規定。進四言之,國家之

條約多為雙方的,且多屬國家間的契約的性 三九

第二章 宣戰可告與條約

争严废 規則 會等事務 **蟹,到一十二世紀,多方的條約逐漸增多,兩條約的功用也逐漸擴大。多方的條約有雙** 這些種便戰爭是否於止多方條約的問題發生複雜的情心。 ,有的成立國際組織,有的樹立國際制度;也有的規定巡常的國際政治,探濟或此 ,有多務的 H. 。就條約和戰爭的關係而言,多方條約的締約國或全是交數**國,或有中立圖**• ,多方的條約,如果締約國都是安聽國,其情形和雙方的條約一樣,即因此 ME. 爭 ;有屬於契約性質。有屬於共同行為的性質;有的宜告或創設網際法的 興 餱 ¥1.

定置告或例数函際法的規則,或成立國際組織 ? 或姆立國際制度, 糖就不受取学的影 之间的多方條約的廢止也有例外。其實,任何多方條約,無論有否中立胸急加,聽的提 及一切頭似性質的國際協定關於中傷與中奧的規定都因戰爭而反止。一另一面,交響 的關係。一九一七年我國對德奧的戰爭宣告就會宣稱,一九〇一年九月七日的議定會以 外。一方面,在中立概参加的條利,如果是雙務條約,戰爭廢止了変取圖之即在條對土 ,不因戰爭而廢 一這黑,我們不必詳細討論戰爭是否廢止交徵國所訂立的一切多方條的的問題 1止,如果稀料则之中有中立圆,则不受戰爭的影響。但是, 這個原則有許多例 止

解釋,宣戰布告的宣示包含一九一七年的戰爭宣告的第二段的宣示。無動採以那一種解 九一七年的戰爭宣告一段的宣示。另外的解釋是,所謂不涉及相交戰關礎之關係的條約 49、或中義之間的條約:依這樣的解釋,宣職布告的 宣示就不包括多方的條約 及中日(或中傷,或中義)問心關係者,一律陰止一。『有涉及中日(或中傷,或中華 遊談的;同時?宣戰布告所宣示的并非不適合於法律的規則。關於第二點,我們的現由 指在雙移的多方條約上兩交戰國的條約關係,這樣的條約關係因戰爭而散止:依道) 聞之關係者」,這個 形容句可以有兩種解釋。 他 " 以表示戰爭所胜止的是中 了宜戰布告幷不宣示優止交戰國所訂立的一切多方條約 從以上所討論的。我們可以得到一個結論。宣附佈告上宣示戰爭展 一)宣戰布告所宣示戰爭發止的一 我們的結論 宣職布告現條約 切條約并不包括 : 假文規定戰 爭中仍續有動 74 上條約打不是 数定人 日人政中

個問題和宣執布

台的宣不沒有關係。宣戰佈

宝宣稱: T所有一切條約,協定、合同有數

條約,以戰爭狀態為規定對象的條約,以及所謂「過渡的條約

所謂一切條約并不包括交戰國所訂立的一切多方條約 切條約的宣示,係討論戰爭本身對於條約的影響。一般討論與爭與條約的關係 得到這樣的精論之後,我們這應該聲明三點:第一、我們討論宣戰布货中戰爭反 (二)宣戰布告所宜示戰爭廢止的一切條約指明有關於炎戰國間

規則來决定戰前條約是否廢止;其三,專門討論戰爭本身對於條約的影響,這是我們 成立 1不同的傾向。其一,牽涉討論戰爭之後依和約的規定條約受到如何的影響;其 |解釋的規則,如果撒後和約對於戰前條約沒有朋文的規定,希望依據這些※釋 。其次,我們係就宜戰市告的宜示來討論戰爭對於條約的影響。這不能謂宜戰市

於條約的影響,在討論的時候,所謂不因戰爭而廢止條約并非謂亦非戰後和約所能廢止 以未包括依法律的規則應因戰爭而廢止前條約。最後,我們所討論的既然是戰爭 **推約可以因戰後和**約上的朋文規定而歷止的 依 倳 示以外的條約就不受戰爭的影響。宜戰布告的宣示不是包括一切的,她的宜示可 統國際法的規則 ,國家有在和約上作任何認定的權利。依此,戰爭所未廢止的

<u>....</u>

'n

;和 之關係的 体 有 ,

因此

森《望记》) Moore, A Digast of Interpetional Law, V. P. 885. Hurst, o'The Effect of War

on Treaties, British Yearhook of International Law, 1921-29, BP WALL LEVEL LY, Law of Treaties, P.532.

(211) Westinke, International Law, I (and od.). P. 60,

(211) Moore, op, cit. P. 583.

(211) Moore, op, cit. P. 583.

from Communication Vissoriana, 1924, P. 24.

內?換言之,安戰國之間的領導裁判標條約是否因為這一次戰爭而凝止?觀錄,這個關 條約。現在我們所等對點的問題是: 假鄉說到機條 約是否包括在戰 學所數止的條約之 **载布告所宜示的。道楼的宜示麦朋這一次戰爭股止了中國與日本極意志和義大利之關的** 歌争的開始股上了变取到之間的一切條約,然是去年十二月九日我開發日鄉礁的實 戰爭與領事裁判權條約

一一一個事裁判權條約

題都有實際的重要性。

約,就是土耳其或其他回數國家以前所訂立的「卡匹突雷勺思」(Capitulation)也并不 事裁判權的既定。我們都為領事裁判確條約。在一個條約中,條約國原可以成立無理論 平規定領事裁判權。在吳東國家,領事裁判權制度通常規定於通商條約。條約上繼於領 條如關係。條約的規定是可以分離的 所帶 氨谢裁判權條約并非消整個規定與事裁判權制度的條約。實際上并無**怎樣的條**

內老師立稱鄉,強約應屬無效。日本的照會則認為,這商役船條約共無廢業成先擔印提 ◆ 別事則 一元九次年的洒商行船條約和 T.ガO三年的積換到難金經捲議像改ヶ後改期限 依據為好遇商條約的附供換文,義國領事裁判構的取消是有特定條件的,特定條件完成工一條之好遷商條約。代替一八六六年的北京條約,隨接取消養國的領事裁判權。但是 實達應除一切不平等條約及重訂雙方平等互尊主權的新條約。七月十九日外交部照以日 地和低的條約地隔內未成立新約。得約應仍有効 **地東東北海南電子,俄事認明權條約是否因東等南座北是一個一般的陶雕 《秦林問題》我們所愿考慮的是:假定這些規定在職家之前以歸待效人物們是否因職等** 是少於道事乃指佛有詩論中義或中日條約開於領導精判權的規定不達一次數學之形是否 與政治學者和歐的問題應該做成反應的之領事幾例權條約是否不哆頭爭市及止呢?一般 日的中日通商行船條約第二十款至第二十二款的規定。一九二八年七月七日國民政府 · 放示 八六年的中義北京條約的第十五款至第十七款的規定。 一九二八年中浅丽剛訂 了,義國人民始受使關於摩及法院的**被務**。日本的領事裁判權見於一八九六年七月二十 **一三年,等于邓钦取被判核依约**

在這一次壓等期始的時候,德國在我職的領導裁判權爭已取消。強國的領事裁判權

例外。

勝任時中樣因數學而變也。當然任計論的時度、我們似可以要到這樣的條約女仔遊逐點 更像與是中傷尼斯人以與學熟的模樣沒為例外的當見如果不關或立非價率每時那和一 數世內面側都影響干險的應見。在這近於我們外的當見如果不關或立非價率每時那和一 是少數學者提用相反的意見,我們就也不必特別試論這個問題今但是,相互的意見已經過濟不够消討論也許可以證明領軍裁判權條約屬於一數條約又跨戰爭而居止的。如果不 職具表們可以這樣認了學者說叫職爭麼止候將的優外多減指出領學裁判樣條約的 | 東洋學者計畫東學對於條約的影響,不常特別討論戰爭對於領部裁判權條約的影響

是於秦孫格在徐德爾爭變然使物面景響的一絡交覽退於(Bistish viashook of simeria tionafia+ 1951反對於提出改定數學是否變出像解的一個標準之間稱為傾向稱為特別的 城市(SKY Coom Hurse)和感克奈爾(A.D. Michair)。這裏,我們採用他們的見解。 東中国於 Coom Hurse)和感克奈爾(A.D. Michair)。這裏,我們採用他們的見解。 少一. 两位等者的主張

國人民居留境內,陶家就應該貧軍他們的法權的特益,他認為這似乎是比較近來的實質 逐出境,顯家境內,就沒有事受限事裁到權權利的人。仍是了他認為其類樂團裝集新數 就無能行使。并且,在戰爭的時候,國家無疑地可以驅逐敵國人以,如果做職人公司 **事都互相撤回** 裁判権制度的資家與享受領事裁判權的國家之間發生戰爭的時候就發生這樣的關鍵。 殊地位。在戰爭的時候,這樣的特殊地位可否職續享受,是比較困難的問題。在有**領導** 取之後所產生的若干規則。他討論到規定私人權利的條約。私人在外國依據條約享受權 的開始。一麼止,該條約就不受戰爭的形變或因聯爭的開始廢止。不過,條約有時共不過 翌千/慶定以趙應這樣的情形,從條約的性質或從當時相關的情況

沙腹定緒判園的**常息** 交通定締約城的意思,或且條約的規定并不明顯表示締約國的意思,國際法學者編纂資 逗當然是一個困難的工作 **赫斯特認為在戰爭的時候領事裁判權的行使的確有困難。 戰爭開始使斯及蹂躏的俱** 無形物类 第二章 職爭與何事被申撤條的 ,除非由鄉三國的代表亦行使這樣的特殊保護權利,這樣的特殊保護 出所主張的標準之後,難之,討論者干種類的條約,以羅明這個維準被揮

T.

一种

結婚的時,翻和國的意思如果是該條約不受軍爭的影響,或且是其餘的物學

所表示。接着,他說: 爽

bid, t. 59 .. 年(三) The Law of Treaties, British Practice and Opinions, 1938 o droit international de La Haye, t. 22. (11) Les effets de la guerre sur les traites terminaison et la dissolution des traites, Recueil des cours de l'Academie de **能職損享受豁免利益的意思,是不難辯護的。」 爭并不變更這個事實,所以,意思的假定,假定有使居留極境的外側人和他們的財** 奥外國人所習見的十分完異,因而把當地的法律制度巡用於外換人是不公平的。職 個人,而包括他們的土地除外的財產;個人雖然可以被顯逐,但是,他們不能把他 麥克奈爾曾經在兩篇講演和一本書墨討論戰爭對於 領事裁判權的影響:(一)18 們的一切財產都帶走。豁竟當地共院的管轄,其原光的根據在於,當地的法律制度 這樣的法權特益應該越越有効的見解不是無理由的。豁免當地法權者不僅曾

學對於條約的存在判期限的影響。在前著。條約在戰爭之後係數數存在,不過在雙學期 **戰爭期中戰爭對於條前的執行的影響。另外一個問題是:在眾爭期中三及在戰爭之後戰** 在第一篇講演惠,他認為戰爭對於條約的影響照該分為兩個問題,一個問題是:在

Law of Treaties (的書裏所表示的,大體上基相同的。在這寫書裏,他討論戰爭對於條 耐在這裏并未說明,為什麼假事裁判權條約不因戰爭而廢止,而在戰爭之; 這可繼續執 人的地位(Permanent status)的意思, 同時這一類條約也實際創設永久的地位 CapitoLation)的雙方條約不因戰爭的開始而廢止;在這一類條約,國家有創設,個象 **權的類的意思的最好發展。依這樣的潛法,他一為風於一般所稱為『卡匹突笛句思』(** 樣的概率和以釋的關的意思以標準,適用的結果大體上是一樣的,因均條利的性 的的影響,傾向於以條約規定的性質為決定戰爭是否反止條約的標準。不過了他以為重 **美,不能引證他的說法。不過,據我們記憶所及,他在那裏所表示的意。大陰:和他在** 行;他僅引證謙以際的說法。 了,她說:『她們(這一類條約)係因為在岩干關家的英酮人和他們的財產的保護師存 在第二篇的講演, 夢克奈爾有比較詳細的討論, 可惜我們手邊沒有這一年的講演

中轴的

執行或有困雜製而暫時停止牠回動力。領事裁判權條的無於這一種情形

能的由混合法庭來行便,這樣,就在戰爭之中,領事裁判權的行便亦不必勞止。泰克奈 之,在戰爭之中,変戰國常委託第三國的代表保護各自的國民,同時,領事裁到權息可

聯爭與領事裁判權條約

生的心理樣的保護制度的需要在戰爭的狀態之中仍未消滅,雖然英因何事官的數學便該 約不因戰爭的開始而廢止,顯然受他們的意見的影響。(註一) 者》,例如了新新(A. B. Keith)在福司 Wheaton 的「阿蒙法」中提到,京都我到權權 膝的條利 母歌學而不能施行, 是沒有的理的。 同時! 他們的意見很多影響到实施的學 居住在土耳其帝國內的外國人,在戰爭的時候這樣的保護與作是巴爾是的,因如今情當 學者(A.Mestra)對論「卡匹突雷勺恩」的時候,就說過,這樣的條約的目的在於保護 關度須由中立國的領事官來執行」。 相是,他們的意見在法律上是否可以算是正確的意見呢? 除了蘇斯特和麥克奈爾之外,然然還有學者持着類似他們的意見、例如,一位在國

江通江 城市湖於在土耳其的張國人民的地位今已經以戰爭的狀態而取消,節至對東北 蘇斯特提到國家的實施,我們認為國家的實施不足以發明他的意思然正確。 八七九年俄國與土耳其之間所訂立的君士坦丁墨條約第二條規定帶:『一句書的

國家的實施

例是講新特自己指出的;這些例題然表示領事裁判權條約係受戰爭的影響時事職事務等的財務於,土耳其仍然宣告戰爭的狀態終止了領事裁判權的條約。這幾個報送過過 受戰國之間的條約在原則上四戰爭的狀態而凝止。| 九一一年 : 上河滨加港大阪港上 糖度的利益。刻是加以干涉,最近土耳其取消集的主张。测量的事件等P\$ 的訂立之後不久,日本政府就想在改少凝除中國在非本的領導教列廳《祖禮司事物 定是雙務的,植規定稱:「兩個指定公口,後此為阿数理事實。物理已顯演與本文堂 類學裁別權在數時無否機震 H在的問題,在國家實際上。初層於此以不確定的狀態。 打一。一八九七年,土耳其和希腊發生戰爭的時候,二五其共為於人不復本中國有意 室職湯職品 の 便不敢要了如此不能,到果全地方常の金剛会斗 職職 等ると方を食事書 樹在詞形条件,看路理學所按四國作例影響。兩個演民被批及班技術,是現場通信體 一於條約的規定;。同治十年(一八六一年)的中日條好條約鄉八數獨說領導做別權動的 影。在歌母以前,中國和其他國家一樣在日本事有領事裁例權的權利。這樣的難論 一約權利係根據於列襲所共同参加的協約,這樣的協約不受戰爭的影響的影響的影響的 ●在十九世紀還有一個國家質施的例,為一般所未注意的之即一八九四年中間被奉告 数学與哲学教科技体的

學受數事裁到權的權利,然日本在中國的權利則實見於新條則的規定 第二十款至岭二十二款,聚於日本在中國的領事裁判權作詳細的規定。依此,我們可 享受最惠國的領事所事受的裁例管轄權,而中國在日本的領事,一條管轄在日本之中軍 第。光緒二十二年(一八九六年)的中日通商行船條約第三條規定,日本在中國的實 歌規定将:"中日兩國所有約章, 因此失和, 自過凝絶一, 兩個應台派代表會前衛動 步未成功,這個條約到了一八九四年才因兩國之間的職爭才廢止。職後的基體加勒第之 的警察。換言之,戰爭已經歷止了兩國之間的領事裁判積條約,日本人在中國不會 國政府認為正當;美國國務期認得,戰爭發生之後、在中國的日本人應完全受中國於 國領事認為對於他們沒有管辖梯,把他們將經到上海會審公原。美國領導這樣學學, 人民及財產,離日本衙署將例外上,享受按照施例所應得的權利及權例;周時一數的數 的權利已經取消 ,中日展閱之間關於雙務的領事裁判權的條約已換戰爭而廢止,中**關從此在日本不**個 了美國受委託保護在中國的日本人,這兩個日本人被送到美**國領事館。但是以** 第一次戰爭中竟發生一個2.件,可以證明數爭開始之後,日本在中間的**無事意** 。 一八九四年八月間, 兩個日本人在上海法租界實際管的學學學

ij

其的复事影例制度確定被取消了,羅瑟傑約第二十八條規定,移物以承認土耳其的「卡 有動脈立了協約員和土耳其之間還有難逐會議的新的和午夜都,是整會議的結果了上年 物調體变出其其的塞佛爾和約就正式規定領導裁判權制度的恢復。然而,這個和約季整 領域,協約國以不承認單方廢止為理由,在佔領地上恢復領事裁判備的制度。不久,協 告廢止的効力,四年之後,土耳其和協約國簽訂休號協約、協約國佔與土耳其的部份的 其 在秦加縣等之前另外有一個行動。一九四一年几月十日土 其式政府宣布首何年十月一 要的有類觀交戰國官與敵國新指領事裁判權條約。這兩國交戰國北上上共和中聯。 利。他沒有說明,什麼是比較近來的質施,他似乎由上次大戰的實施。在上次失戰,主 如实命句题。一先全接止。條約末期文規定嚴正的始期,從條約交替的便遏如條約的其論 **撒让。根据造诣的宣告,上《武赐给行使她司完全兵權;而有關的國家拒絕水路单方复** 日起废止一切『卡匹《留句恩』,遣就是此,在戰爭廢止條約之前,土耳其心軍方官告 **土非其在從前的眾爭總主張戰爭廢止「卡匹突當勺恩」。但是,在上來大戰,土坪** 第三章 氧學與領事裁判機條約

亭受領事業判権的権利

益斯特爾比較近來的實(●)(乎表示,在戰爭之中,顯常仍**應你直領非常對極的推**

止了了解時期法一這反條約的規定,應該無効。中國政府則仍該特旗漆的主要了無的數 題。對於這樣的數法,荷蘭公便提出抗議,認為中極條約不因所領外变職樣的動態期間 **建定,協約國在原則上接受土耳其的主張,自一九一四年土耳其政府宣告的特殊期待的** 明是:中開給予傷額的領事我會接是一種特殊權利,外交開集新絕之後,等因便是 理,只有若干刑事案件輕中國政府所領価的『屈侍辦法』規定為例外,加由中國改革 上了不抵迫别的國家代為行使;不過,為便待舊國僑民起見,中國政府首助允齡了個家 否認等。 這樣的情形一方面不能說明領事裁判權條約因數學而廢止, 但是, 在另一次 移為了土耳其的宣告是否廢止了一卡匹災當何思。了而未對論調戰爭對於這樣的學的有 卡匹突雷勺思」就算接止了。所以,實際上,在上次大戰,土耳其和協的國所爭亂站的 而外炎關係武然已經新彩了每個依據條約在中以所享受的如事裁判権的権利了在其事 一、更不能以立领事裁判權條約不受戰爭影響的先例。 上次大戰,中國的情形怎麼樣呢?中國光和德國協同外交關係。中國政府主譯法講

中侧頭境。他們實際上不能行便條的所給予他們的職權。所以,在法律上,關於權關的

笔之稱審論判權。可而職後的中央條約要於新審集判權表作解效的規定力應承思數學因 聯爭給重之後 > 一九二一年五月二十日的中傷変換聲用文件正式差明傷間 | 允認取消任 任何指導で **範繼炎了中央之脚的何事差另種的條句** 問題衛星開動時所原法路被無決指導護指使原領道炎軍者二大年至一方十七年大中 不安抗議的學習供で國家之壯烈安徽保護網絡持續的經濟學與與家庭開發作的;中華 ,但漢傳中國迅和海索統稱與特內首用領領區域特別的政府方德等途下海領勢 四三年間法院判决案 第三項 舉爭殊領職教判權係的

范武

華 集 集 条 務

by Turkey) Case (二)一九二一年三月一日埃及的混合上訴法院判决的 Heimrich Port Cargo ex a.s. Circassis and Scindia,這三個外次案也都是麥克奈爾三邊對達 Mack. v. Mayptian Government:和《三》一九二七年英國權密院司法委員會判决的 六日,総利亞的貝魯特 Beirut 上訴法院判决的 Syrian Capitulations (Denunciation 三種味及治療的判決者が涉及競争和領事裁判権権総的關係でで、アンー九二六年六月十 在第一個案件,當專人的爭執在於一九一木中六月十一日君士坦丁優爾務法職的學

。我们决例《玉藏法院似乎主張》、卡匹安情句返上不扱數學的開始而版的 但在新工業操作中,原告為集團人,在埃及明羅經營商業。一九一四年歌和爆發後奏

學傳播失命混合法庭發回原告之謂;原告不服,上訴之為公上訴法職工上訴述合法職種 產種清理●清理的結果,財產售製所了僅足支付清理的發用。原告請求埃及或府賠借原 香泉 《佛學學》也四多體低級一,構成聯繫法的達反。這合法院認為,一九一四年八月六日的 操物質的行為稱為了國家的行為「《Act of State》;在原印上,國家的行為不得為最 原件請求 金融的池湖市場及県福地立政権等的派施;緊急的軍者在法律上為主体公的行為人 · 埃底樂府贈慎的事由篇,一九一四年八月六日埃及圖答台議決選訴· 埃及 手與領事裁判機條約 あむ

·展告職職場及人將其海梁管理明代理人管理。上月其者加減等後,在埃及所英國軍事

度實情液態的我後不久了原告的代理人就改建構送至馬爾本島集中拘禁,原告的醫療院

少在數學是即停止交近与所以其在學九十四年內月內日立埃及政府和不經境了中四漢官 **鲜和新华岛地名地名西班牙**建设高级高级地位,并且斯森东欧一切几位地域上是"特别地"现代 京華田華養作的鐵軍權將是議樣了上海人了並行並再找人,分類軍軍軍人位出那四個 海域中国的全体政治在Alebo的发生总及通路地区主要中国的设计地域的地域的地域的 等於下水田常學是一的影響立法院標子了莫斯聯合語的條約二角果存實際正等等二至 **液体輸品與供应致流水採用外間推進傳路通過速度政府採輸時時排程程益常被美國学院 建設,接及政府宣告與經典主於時等的發達立該政府供照看等波與中平區完合修成**的 本語書の母語を一上本政學要出本後で上訴、自自經經濟下旬以次為、中京中華語「神 · 歐沙多德,因此原告而蔣承是沒有選出的人則于疑問。法院在判决審中或事

神経の 極低約

的一点四天市勺恩一享受法國保護民在土耳其 九二七年上部事名是是實際的過程在於:如果在一九一七年四月,上訴人是土耳其人 **"押敷的货物就是捕獲品,塞干到决沒收;反之,如果在那個時候,他仍可依據土耳其** 一元一日常四月龍在地東的美國監察建院共為推獲品,應于沒收,他不服外門,

,

五 水 〇

一個家件以具件标业訴法院或著行主張數學并不展止「卡匹突雷与思」的傾向;但是,一個家件以具件标业訴法院或著行主張數學數於傳統。 對決生不過時達於逐步發學數學數學數學數學,與中的主要問題。 在第二個家件,與個別是一個家件,與個別的家們是一個家件,與個別的家們是一個家件,與個別的家們是一個家件,與個別的家們是一個家件,與個別的家們是一個家件,與個別的家們是一個家們的家們是一個家們的家們,但是, 不 **你案件和具件限业** 公多,在我們所知道 馬夫島以關係的電腦衛孫養不法機構與法天涯有一定帶之假電見,蘇某時和安定者 **建設意見的翻訳**

知道的案件表,我們很 「神法院或者行主張競爭并不應止」十四次第句思」的傾向;但是·神法院或者行主張競爭并不應止」十四次第句思」的傾向;但是·神法院或者行主張競爭,我們很難能,法院的對決電經濟法確定的意思。在1

市場由第 瓦相 **罗文摄定发像**构的 本職種行使這樣的權利,無疑實有困難。戰爭開始之後,敵國的價學必須撤 東 軍隊上就不信行使成到權;并且於 李清陽依法 評意見り残物的 「中華学体影響が退停候か常然不良派学市屋正何る普遍伸保証物料機 到的結果。國家城內就沒有歐國的人民享受而專或與機的權利。轉與特和變克為爾及了實際上就不得行使或到權;與是主要職員依法可以與繼國的人民全海驅逐出增的人 0 東 佛是交領導技術權是依據條約的無途除案隊事有的應應權利的機則性學正小是性關係物門與與漢語有政則的人民和他們的財產,領事裁判權可以由第三國的領域化 一種歌曲種深刻在漢 では (用物多能的感染使河墨含化酶等度多止效力炎主要的問題化於不透泳的酶之之中體資格使使等或學樣的困糖透光要的問題大這幾度定領華素外機解釋了三時的代表代養行使呢? The same 條文主或四顯表示立條約的規定の如果十 œ. (r) 了假定領事裁判條約仍屬機 本分 來言 給條約的減脹為決定職軍以 , 在 理論 J: , 悬 機構有效な 否 īE, 確呢 出候約與古的 享受領導裁判権的。歐國在電 ? 假修品裁外槽 'n

道: 设温之

等年鄉河**李**裁判權住的

他無機強調

以地

存務 并不雅東議個主處人 意無決定。

市海德以為在此他形。

方法律可以循傳將與住質和條稱的情報或主種物的動意。

報題特測語一個條照短定如果本際顯著環幕的對的意思,該條約是否受罪例的整體 な。横場特別語 冝 事的是過·成他的意見了在與事該到得後沒又提示的意思的假定是可以改正的。 和推進人 富 東西對祭印條的的規定則 規定的 大規定 是歐色種的國有使便的受職爭影響等不予影響意思,依此假足以决定機构 **a** q 遭 事業幾種制度的 是公司或商船的现态。 類然现象精彩剛在斯等电的选择。 和其他的现态最为不同情的影響的提定,但是不适應的现象。像如彩物风力能在野华所姓的特像跟我是的影響的提定,但是不适應的现象。 网络如彩物风力能在野华所姓的特像跟我是我漫漫漫漫 元 袭 本無馬,俱等派劉權蘭原企規定於通常的通問友好係的項 且從維付的 風地 樣而是由不同人也當 了傳統為可以假定軍事受效極條例的練問則有以何等時用俸俸 4 規定後難得 表示這 此份的意 地類洋楽態是施行來佛歐人是不今平川;隱氏懷海炎議派的意思的傷定是可以成立時。領家 鄉不变職事辦建學 思念師被判構條約則

4,該條約是

虫

的則與對於

別權的國家權 史,除非《明祖的反體。這是很難想像的 維制 度不同 雙方的合 の他的 負特殊的義務 而 成立意思的 婚負領事裁判權的國家願意允諾在問 的事實,因而享受領事裁夠權的 致的意思,同 意見可以配大體上仍不 镁 約規定的 歌爭與領事裁率極條約 假定 ilio 性質 樣 這樣的 0 的,意思的 . 9 出 0

事受領事裁判權的國家的可能的意思而不顧担負領事裁判權的國家解除法 ,在此特殊制度之下,享受領事裁判權的國家享受格殊的權利,担負領集鐵 事 拭 判權 11 庹 因 0 進而 軍裁到權制度產生的原因 同時,他也以為,候約規定的 言之, 三菱形為國家的法權的重大限制 依地的 決定戰爭影響條約與否的締約國的 · 藏斯特的意見的範疇。他說旗掌 假定應該是稀約兩隻方合致的意 國家很 性質 争的 ,領事裁到村是條約 容易主張戰爭不應影響領部戰例 條約與否的綴約國的意思實際 · 然而不一定是關家在條約 性質質精製的物理 。取争此情 **解除法模的** 思的假定。 所規定的 不能量

他國以何 洪律 意到 84 間度 那成 前 不同 判權 也 舠 心許是領 度的 方面

假 定 念我 們不 Z 加以

ラ以成立同な領事裁判

握條約 念即使

的意思的假定。關係

H 部。

但是

う近様

HJ

1

讨

以和 用

?

中国

的

孫制度

克奈爾都未加證明。領那裁判權的福利一方面是國家華受在關外行政特殊 何方面。原華該對權都不能成立一個永久地位 ,因取得而成已得的權利,同時,本國法權的管轄非無於個人的行 又維持頭似蒜奶時的意思:他說 面是此的國民享受託國外本國共黨宣聯的蘇閉。近一步兩次國 財產的保護河存在的?這樣的保護制度的需要在戰爭的狀態之中的未開 的取得了個人機能享受本國法權的密格獎於劉泰之間的關係 (M界澤) 問題在於 / 為什麼領事裁判權是 / 個水八地位 / 對於 师等的差型。但是,故能 第一個永久地位的意思,換言之,領事裁判權因公輔的了一個永久地位。這樣說法有兩個可能的影響。一個解了語句影響。一個解了語句影響的問題是一個冰光地位的,Postantent waters 理曲;在另一方面,個人享受本向法權的實際不是私人權 脚端は、間間交回面と行政 ラ領事 事裁判權原為一個永久地位 裁例極深的「孫因為」如子 ,0

基礎就得失了。即使不是根據修約,但是,領事裁別權,因為係發生自保證。利的也事裁判權的神發生自條約,兩種的國之間立於戰爭的狀態的時候,從明顯却,該權利 般的 的,尤其是專門研究領事裁判權制度的學者。基頗(G: W. Keeton)永武道的條約一樣因戰爭而廢止。其實,戰爭廢止領軍裁判權條約的正面的意見 J. 一條約是一 粉,於 個原則 數學與國事就到 ,如果何事歲到權成爲例外的意見不是正確的,這樣的條約 表示 止的 が刑事 たった另外一個現 ris

觀談史影的意思

国

此

,

回您之别的

六五

75

. <u>All</u>

一部2「因為恐事被止一

我們 批評輔斯 李 和麥克奈爾的意

戰爭廢止領事裁判權條約 |易類燃些在戰爭廢 止領事 我到權

條約的

的意見也

|有學者

就 0 和 m

一、一、小果似

在二的

立場

约是否受戰爭的影響。并且,保護可檢利在戰爭中是否需要完全依據於享受權利 的國家

此惡定規定該權利的 條約并不

個國家: 的 保 . Res 人民 和 他 舸 11 Ħ E. 113 椹 利 7 道樣 的

主觀的觀點,條約是否因戰爭而歷止不能以締約國一方的主觀的觀點來做決定的模

(影響,這樣的保護權利在職爭中是否需率也不能因

聚然 地 條約規定

此面受戰爭的

,

,

爭 爽 侏 約

學的宣告了一其中一個國家在另外一個國家享受軍事裁判禮——然止了這些領事裁判禮

所 9 例如,中國委加大軍終止了德國和與匈帝國在中國的領事裁判權 L。(註三)

(出上) 外層Nasim Souss, The capitulatory System of Tunkoy.

(出日) 有日本東Me Nair and Lauterpacht, Annual Digest of Public International Law Cases, 1927-1928俄川宋司 Mc Nair, Law of Tronties, P. 546, note ft.

(劃川) Reston, The Development of Extraterritoriality in China. II. PP. 141.170

1 約,是一都份於如果只是一部份條約受戰爭的影響,是那一部份的條約?對於這些轉種 的問題。戰爭是否對於條約發生影響?如果有影響,是怎樣的影響!所影響可是一切養 的宣示并非包括一切種類的條約,一方面顯然未包括表于一般所認爲不因數學而屬正 約的影響,依法律的立場解釋和說明宣戰布告中所宣示條約一律嚴止的意義。宣戰都會 國國際法權威認為,整個問題——或爭對於條約的影響的問題——迄今仍原來解決動機 條約了第一方面也可以未包括若干一般所認為應因幾爭而反正的條約 ,我們能過,很難從國家的實施找得確定的答案,學者的意見也未能完全一致。」中也美 養利是有影響的,其影響是廢止條的或皆傳條約的効力;一般主張所影響的只是一 但是,如果我們詳期而且深刻研究學者的意見,我們可以指明:一般的認實數學對了,另外一個美國著名法官說,關於此問題的法律還在逐漸形成中。 以前我們會就一九四一年十二月五日我國對傷護日的兩個宣眾布告討論於俄數於優 **化學程上計論戰爭對於條約的影響的一般問題,我們就通者與際法中一個十分開展** 數學對於條約的影響——理論

第四章

戰爭對於條約的影響——理論

得一個歌劇的原因,是以解客這個問題,從這個共同原因似乎可以改立一個通過的概念。 「我什麼數學影響者干條約而不影響另介消干條約不要取的影響。我們可以 條約的影響。以此一個普通這相前於單。與少 似能够決定任何條的是資產數學影響的集 與一個特別。這是一條約而不影響另介消干條約不要取的影響。我們可以當此 於的影響。如此一個普通這相前於單。與少 似能够決定任何條的是資產數學影響的集 股的個見。這是主要的困酷。 個建議,像上述的問題主要的主張一樣,隨仍因於昏散的性質 問題的影響的承認了認然意明智力主要的主張了被則這兩種主張仍有困難;是後提出了 行事者理由遙漸的企場了這連灣研究與爭對於條的賴影率的畢希所應該獨分等數的可 **建學等上指摘**學學演奏與的影響了看到而過三位數學的見解了因為**唯們具對論語 著通通用的概率如果或宜之轴衰能够决定任何除约是否发取争影響的問題。若**

許多一般條約的影形的條約

一種亦一致。於素質的意見以除軍與種緣的一一個文規。將單等而訂立的和條約規定構成學院的在職等之中繼續的數別以除軍與種緣的一一個文規。將單等而訂立的和條約規定構成學院 的自由來走並是一個沒會發立一個大人都做完強,在沒種幾的名字事 7.我們先提出若干藥學數科書的說法,他們的作幣都是關係法

以与对於條何的影響了一旦這 di

一种的了时间的圆面是交戴铜之外包括第三国,但咱们位

北定和原不解的行

石樓的的規定如果與戰爭的狀態, 董守批雜條約不致有困難;第二種終 董守批雜條約不致有困難;第二種終 平再成立之時推們可以自動地重新發生効力,她們無被戰爭所廢止的理由,不**總书物就暫停效力,同時因為此種條約的目的係在於設定和平時期的永久狀態** 11: 四 切肚倉關係。她們可以同樣被暫停勁刀;第五種條約必須因戰爭而暫停勁力 、変戦 、変獻國 规定如果奥戰爭的狀態不適合,則在戰爭之中暫停効力;第三種 合有政治目的 之間所訂立的 的 蛋 目的幷不在設定一 ,他們的目的係在設定一個永久事物狀態 · 致有困難;第二種條約在原則 種條約的勢力不受戰爭的影響,因為締約國之中有 之間所訂立的 所訂的條約,不論是否們有政治目的,依他們的 つ、其日 ,例如钢護條約 杓 條約 個永久事的狀態 的在於以一個行為設定一個永久序物學態。而僅係交戰 ,關於 吳四種條約,変戰 ,規定有關與家問社會關係事件,而從他們的 上也應該在戰爭之中繼戒有 , 例如同盟條約或通商條約 ,例如規定國籍取得與喪失的條約 **事所廢止的理由,不過,戰爭和平時期的永久狀態,包託和戰國似乎可以自由決定是否職** 第三国

內谷

M

性質,他們

內容性

効

條約應一律视 7月屋り衛 いが知

交數例

本人事物狀態。并不當然層山,但交。阿可以自由決定層山或智傳效力。在乙類之下。 本人事物狀態。并不當然層山,但交。阿可以自由決定層山或智傳效力。在乙類之下。 等,(三)、《治療事情條稱》或目的在於設定「個永久事物股態,并不因眾學而傳統歷 整定「個永久事物狀態,均因戰爭而廢止。位一、特為戰爭而緣結的條約不受職爭的影響定「個永久事物股態,并不因眾學而傳統歷 數學者所同意的。他分條約為兩大劑:甲巯為交配國之間的條約,之類為交戰國政事 ·新沙使的 「不受原手的最終的同樣的。」 **第四章** 秦學對於條約的影響—— 理論

楚草 秀亦彼外,並且這種便終在 Mi 利的條約 一般的 定數爭則 恢復 ,不準、類果權 和 平之時, 規則 **平政** 杯 依 交 整等功中 有 担体最后的影響 段 因 發 君干奶外如果棒 网 · 1. 54 -4 法; 700 **新個** JL. 阿丛 保 間 7=-常放作同约如 條約 明顯規 数一間基 ٤ì 力般 0 Ø د). **一**数力 **脚於交**版 的因为因为动物的 朋 國職 力 稳 意 精 條果聯約力 交捷 案 们 徂 意 定數學 而的因 • 🛝 的。得 因. — اونا 被_ 的 取 禄 及 友 國之 前他 廢 扼 止逐 报 係風 ; 明 . 一、祖 **永** 表 性物質的 數別的影響。 共興大學與計畫 中華 傳統 學 中華 中華 中華 哟

是門追然與軍職職計論無等對於條於聯密經。他認為。因其條形依條的的內在由性是實 公城市 使免力 非联合 枯束時 恢復郊方 《《三》》 解放 青門行為的條約 於學學院 拍賣者 医毛疗 · 曹帆城市确完全原正。 情况候将年四至:第一个保衫依胜到的性質保易了严格的一种 "我一成分的一性質的情報成構為一治源了條約一名清較安容的名稱或為「已沒行的條約 而是你得得到了的解释疾情要示解我們的問題在此接種 如為最格的。此種語於『 · 終的 · 學學的 · 學學 · 医外籍代表示植物者的地质係仍條約的設定在時等之中仍然行効,致 之有職不職有條的職後照他們依內容服分為敷道,有的不受職等的影響,另外則因為使出 《**斯伍默·勃珀中歌侠如**龙》 凝緩和國的意志证决定,不過紛和國的意志又可以依賴的任意 **,取制的和确定的预况要详生而在於原本了情報時的架礎以辨决利益的有实成促進共愿的** 地域なる 臨廣心工在避疾的曝光主流極而且在職事聯中哲學勢力;提定給于外國以修殊意見便則 科羅,另條於丘輪與陽鏡障碍托。不停被"取得不可嫌壓的性質。此種條約因数等的職止" 」。 第二字篇 解說 化丁酸性医醇催剂,此时储沙的内谷填除指围。 疑时则的常果共和建定 第四字 "我是对於從約的影響——班點

於著作競技心學派、整理、依違、金質、交易實際財産這些財使而,與学是否等之事。 是暫住強力が原度・但是十四日分分有一部條政ノ他們的政府也不與戰争和研究・本本 **之間要は東手では種便物不能融資を効う要を他門、数学是「個確定中区上的原体も両不 ●数月。以戰事為規定對為的條利絕不廢止反回簽生效力并開始以行了條約规定已穩全** 於沙野院與中工國之間的關係之此種條約機識有効了而陽於交戰國之間的問係,則與條 和進行相衝突的建定整体効力。衛四子想像條海蘇生的可能共和目的在於紀定城時動的 所能。政權條約由其性質問係所不歐示的解於條件了此經件自和不能以的終止了精致的 **建筑有华状整络前提,他们可以在平時和戰時同樣執行,到如親京涉及即民到益,圖** 歐的和子關係為黃德里其目的社於翠崗或樂持處理和平關係成條約期以戰爭的代數面 **对代重要目的花形成,艺术沉和"恒定的事物**积能的修约也不受歌争的激进。反之,以 使調查與的看導了多戰國所稱結的候為并不一樣因沒定逐也與時間與原質的每位於此或暫 **【保护性和产业和保**沟组然不但不被保护所废止;反因此争问赞院近生沙力。 完了一致的。第三子一般或多友健斯上許多國家常保姆的紀刊到了任职**任**之時,開

体和决及建定结节外区人以非监狱区犯権部的对金财经验,适形和修识组政位形面之产

際決案工食集成做於美醫基者。不一我們應該知道,集體的意見并不表示確從基礎和實際決案工 一 國際法學會與哈佛國際法研究

电影法學中與「哈你們際法研究」代表開訴法學者的集體的意見。前者包括各個圖

立場實施一級務約級,條約後藏法被廢止。

東,而決職與事亦可以的第三國之間的關係也想通守條約成為定。(三)衛者軍員 條約翰書符充集職學原告時才得成為例外。(二)変職關之間的關係不受條約提定執拘 出三種可能經過灰方海;(一)逐為醫學不能是醫療主義。島港修和醫療工藝事力及之 **効力や第二人物体を力・同様地・普及事業の身体三路を同様を心体を、手術なられる**

· 無不有者不存在的意思の母親既三職不振的主題為學亦必由題有者《學二世典和

tighte)的金属中市场电子多形体系的影響的開展。全路的結果通過了開放电子表於條約

郑政军,唯学军政任师的影響——班前

資源法學学(Madicute de diversais international) 於一九一二年在克立斯坦尼羅(Chris

見之中有稱實務權識。隨其他往往是折衷的股票;并非和加討設的條個學者數學不學的

的影響的幾則一,共十一條。在將規則的全部譯條於下: 關於戰爭對於條約的影響的規則 第一條 戰爭的開始和巡行對於変戰國之際所稱結的條約,協約和協定,不能 第一掌 麥戰國之間的條約 等一块 统统

其名稱和以称,均不衰生影響。上述條約。協約和協定所產生的特殊義務也不受影 推保權利或勢力範圍的條約,以及一般屬於政治性質的條約; **爆释成常歌争的直接照因者。** 第二條 數字自购職止: 一、國家聯合的協定、保護、同盟、保證的條約;關於財政補助的條約,成立

職不同的規定條款。則侵屬於第二條所及等各類集體之內的條數屬於常廣平。 鄉主任8 通用第二條所成立的規則時職者度條約的再答。 **監治時一條約包合**件 ·一·一切條約,基於聚爭應始前任何一方政府的官方行為,影等條約體權所盡

语船灣無途那基維在職份的資果所需要的穩度和時間之內,**交體圖不得進反此等性** 和新光和的所經濟。和的血氣明文作相反的視案,則是認能已 市學或是從案的規定,具有下述的保留。 少第五條。第三。第三語第四各條不包括因戰爭而動物的條款。 1324年發的衛衛國東部的百年前衛星海衛衛衛衛衛門 二、敬彦原不影響的後前,不過在歌鏡雕石中是否習作功力,保服示加以確定 一八章母病影響如後的確定被凝止什 第一大條 [] 被兼此帮规则收集担负责任之外 [] 此等选制集用以保释者的新建筑。 部小性。如素物体交換图和互供解的性的非磁度維持和使品質的過程的可能 無七条。 安徽斯是第三项空间内新结的体的,而最变量用之间的原保。Amalas 四、秦的地震共日不論則不盡不一點追翻的動力。 第二章 变戰國與第三國之間的條約

西田本。 联举树女族的的影響——现验

予動施護祭生命等、屋職職有効。 放射位7 产等推荐版因第三年的利益更新行工制品编程供用使数字是表著有量力 等九卷 "秦魏还粉,据於芒點而任何一方具飾三番的編成的開催》 建建设备

第十一條 如無明文條款作相反的規定。或無規定顯示移的關的意思。關於職

此節後的非孫等親三海加拿革皇子和他不希加與晉也致損害第三國的利益。

影響。多方條的所受數學的影響,觀觸觀片狹葉,只與黃頸聯聯學與的關係,不影響及學的必要,在被國特別就學別中不順條約的景定。因數學斯特爾問發發驅動作漢語學與 **交配的是那些關之間的關係,并且,如果变取調之間的條約義務樂涉及三個的利益,実** 双贝勒斯 医玻璃糖 铁行音的的统义 **屬於政治性質的推約以及為戰爭的直接的原因的權的問題學都自動版止了第二,因際** 此祭規刻察以職爭不影響空歌獨的條約為原則,在原則之下且只有兩個例外:第一 學法的集務條的只從使歌剧內方部的維持權用之學

十五年無明金属學書於蘇邦的影響了在中華無法可 公分論數規定關於發的的多種問題,每整束之後都由非難的重要。同時所來的學學斷的確然 BATTIST 跨坡片頂旋串維的法的研究了一九正立作新起前使自然思聞來推動的修治鄉洋於 できた。 一面の理解教育主义等者所及教育、内閣教育教授の教徒の文化を主義教育教教教 概要。第十二號的單頭與為一般所謂的「一般差距接來性(全是是)Participatio是這個 於兩個鐵南個以上都的個之間戰爭然仍予歷行,且使他的作者或自由對不翻潛的 争勒及曹停止成功力。 所模以上播的劉歌爭時位予施行,此項條的不包帶有歲更獨以亦播的潮之訓養建職 **推翻的第六条件非說明數學本身對於條約的影響,而係供給關後潛的提定以解釋的** 此失去週用的機會。 的關之關稅爭時仍予發行,或因條約的性質與目的顯示緒約例的意思稱使預備的 第三十五條(一)一個條約,期文是定其中所規定的表格於原職等源個限條 (二) 無非條的本身有相反規定外,一個條約,未制定銀票其即新體寬備義等 **多四京,原李州州华为的影赛——亚台** 七九

係逐漸增進中國家互相恢順的關係的必然結果,并且舊學說地此種關係完全看關之職級的國之間發生競爭而當然廢止,而其他或則暫勢物力,或則不受戰爭的影響。對新原則 此條規定。如果戰爭影響條約,條約只於戰等和對於軍機調查事動方可相應以輸來規律 什麼條的受戰爭的影響,而只說明若干條的不受職學影響。不要影響的提賽第7.後動動 更也不必暫停動力。這是第三十五條也主張以戰爭不影換條約為原則的理由。并且,依 引起實際上的不便。雖在戰爭期中若干條的必須暫衛物力了相道職學歌繼的審定都職的 数力料不」定衝突的。國家政策和國防并無壓由要求任何最高為演成戰爭而憲法へ等 文規定或條約的性質和目的 用本條上述各款的規定。 以上播約國之間戰爭進行中對於突戰國暫停勢力,并除於戰爭結束時作相反的規模 第二十五條的註釋中稱:獲學說已歷數拋棄。一般承德,與有號千種類的聲剛智體 國的激思係使兩個或兩個以上,絕約國之間戰爭時仍予執行了此項條邦於何繼載確獨 項條約於爭戰狀態終止時重新施行 (三二)一個條約的各部份,倘一部份與他都份顯保互相獨立。得歡較影分別類

條約的研究,應而企業或立者逼進用的標準以解決任何條約是否是數學影響的問題治多 關係却於歌作的意義。根據先前公法家所主要的而亦為後來是看所常堪做的整個分類有 學是否嚴止一切條約的問題)所時常發生的誤解係丟於一般沒得批准調拍異數點編個後 铁笔於條鄰的「內在的性格」(intrinsic Character)。他說道:「對於這個問題(念。此概念是解析(moore)所早先提出的。康斯羅為,條約是否以戰爭面嚴止的問題 《《·我們已是及》勞獻克對論觀學對於條約的影響時,提出條約的『內在的性格』的無 數學者大豹分別探取所程的見解。此所理的見解却:「使約的性質」和「播的個的意思 使序》的不足以解决主要的简题,因题也只像**框少数奉者病提出的《從爲什麼最參影響** 教学的目的上,「歌学的原理」,「奥斯等狀態不相遇合山等,所能應用**的範門稱為** 一条统的分类照报——「通数的债的」。(道是從 Part 计是是记录节》所不由即成为 然 I於職爭對於條約的影響,在理論上可能有種種的解釋。但是因者不均解釋美與如 條約的性質

郑四年, 教学教及依约的影響——班伯

趣味的裏別,所需要等度止「條約」,條約等「概名詞係用於狹準的專門的實義」。這 啊;姜一颗餐的那餐粉茶的行動,而能的的執行假定器的碗之與布本麼葉的醫廳。 你是 宴職們推測,依備的的性質承決定性的是否學戰爭的影響。《註二》 ン特口生質激散的條約」(Treatics Proper)。第一種條約第立永久強致或重要条人權 **则师的传统不图教学而及止;其他修约则均因戦争而股止。後來的學者又發現,除了想** ,便假理學最生性新的致力。因此,獨於職等為於依約如影響,後的發度新體中便是 伯世紀期特(Vation)之後,沒有一個於者不承認,規定辦學的義物不受關學的歷 懷孑沌不獨嚴學的影響。 能難後的學所如「過波的差的」(或者: "他熱斯學也的 P的機能之外,激學是不能影響某他一個條約,這些條約之中有 無難義的編**就是**

家餐箱的医蜜液决定或等的影響和把條約分改種類而加說明,此兩者是一種見解的

在鄉州醫院學而繼止。這樣就是把佐約是或推薦,分與韓國際優對於他們是醫養職

・無線が筋のかり一種多の過激的條約し、另外に環像整造條約へ前者逐長網帶領域

治文佛不完分接物山沙里然牠們的放棄和能質并不完全和資子因此的條的思考為是

學學、這個學者與例外們為我們上面所是認的,一種規定取爭的條約和另外二種所謂一法 **发誓的的宗派,其餘果必須分類條的來分別決定;進分類條約來說明,整學會於條約時** 動的條實可以能是一種原則太四條約的分類深其體的運用。像像的衛性質率逐為物學學 已都定某事于难题的性的不受要等的影響,進而是有不受影響時期的條本於蘇聯機能 的影響,產業是是畢業所從當。因此,早先的學者的說相示足以聽應需要了近來的學情 加以茶港分割。在計算了批例規定被學的條約不受職等的影響了難則只是有的條約分學不 **提的钱的 不然避免。如果整带非不胜止一切钱的,如果取得只吃猪一部份钱的,服务是 影響 " 土 杀 有 必須 依 原 传的 的 性 数 。** 條件的條模把條例分成種類,分別數學條件是否是競爭的影響;在聯第上於最後的數學 **医**电学的影響,现在臟腑耻含的複雜關係產生許多方的國際條約,這些條約是否受數學 · 是此樣如此 法解释的的性情足以决定赔学者以他的的疑律。 服務者實有策學的聯係。 · 你 **医是外 水沸分解的水果并就不假只报讯一三程修的不受赎金的形容,是医生涯地,它修饰 李鑫梅基语不通者及理学游主体的的原则,就明一二种传的绿质俱外,不受取学的**

多百木 · 因子爱先生的的影響—— 班敦

而方面,在这曲上,都看是孩先主要依保的故性**很永决定理学会对情格情感是《杨春春**

如果主張依條約的性質來决定戰爭對於條約的影響,必定對於條約作一比較詳細的分

的最有害作者的說法,我們看到,這樣的方法可以說是大多數學者採用的《不過,學習 **矛類條約面分別說明戰爭對於條約的影響,到現在還是最適行的方法。從我們所引**

的方法则不盡相同,分出來的條約的種類也有簡繁之別。應者當(Témperley)所聽的 A.歌学者於條約的影響之國際法的規則,提出三種不同的分類的方法 bi 国際和台北」(A History of the Peace Conference of Paris, Vol. I ch, IX)

at International Arcatics)和(乙)适常铁的(Ordinary treatics)。甲種性物形气器 。麦戴爾之外的剛家也是稱約因的條約。此類條約有所權:〈甲〉增大關陳條款〈母旨 第一種分類的方法大從上是勞倫斯 (Lawrence)(所主張的。條約分成兩大類:第一

我看我将香店停止劲力。於交戰國能够履行時恢復効力。同時,此職條約對於中立第 學的影響有四種不同的情形:(一)戰爭的原因與條約毫集關係。條約不受領學的修理 藏有数。不受戰爭的影響;(三)戰爭因鋒的本身職後生,戰爭是否影響的職樣的情報是 7 職績有効;(二) | 戦策原因難與能約無關,但戰爭阻止变戰圖量行君干條約上戰器

一般言之。此種條的對於安職倒或職識有効,或暫停効力。減嚴止之而對於中立個則不 立播的關的意志而决定,(四)兩個或兩個以上确定養生戰爭,在原則上不影響複艺 **演游中述的條約,在原則主似應因戰爭開習作効力,從成於和平時候復動的;不可以繼** 影響等。(乙) 問題條約以及友好條約,因戰爭而廢止;(丙)規定通常社會,政治,和 受影響。關於戰爭的條約發生効力;通前條約停止効力;同雙條的測定是廣吐。第二。 **遍,他就,此想**则有若干例外。第一,觀於戰爭默聽中行為的一切條約義務必須**繼續**有 現有的條約第一般的規則,如果她們類點恢復條約的初力,必須在雅利中服文親常即有 医变散因角接的颤的条约。此類條約有四種:《甲》所謂"過度的條約》。《不受職學的 **東蘇社合的第六起決能的。乙雄能的――通常能利差否类戰爭影響决定於最初的內容を** 動。第二十三過數的或此分的條約,包括目的在於或立永久事物狀態的一切條例? 1889年 **国的外**分的三国的外名第三国所参加成立群步的依约,例如保险任约和李**女等担告**的修 河游灣的條約。因戰爭而開始施行 第二種分類的方法含有新特官克(Westlake)所提出的。他認為數學版止來被翻述價 が四本

有漢物用,求為用放在不限定於決定數學無於依對的影響。個腦液的傳播是表演員是新聞 養等福養的稀養生產行的物方,而是医阻止植物自動養食物力。則必要能够的中華以關 銀可與他們的強強等而一件废止,除非職務和的情學想定恢復時間推動力士第三邊歷存 動而一切締約商始為逐散國了在原則上此類檢約似與変散國之關的雙方條的聯形相似了 宣動規定の **查撒學術術的希腊產布別。并不要作効力;在和平成立時,形類條約目動恢復動力,對** 養育。 東三學家 一學以上的報的關於中立兩,追溯後的不開發等節類以內閣受死學園出 **即和生力條約,而此有假劍家為交叛國。 上初此類條約均因數學即放此。那本人各字條** 門的領域。其他都很正確等期中暫停動力?斯爾教育主義協具各中社會各級的職等這種稱 •第三種分類的方法係完全依稀約國而分類,把條約分成三大類。第一,兩個圖家之 建泛龍孫偏衛仍須的方法或且所以也答許多學者實證條約的分類以後的為多種學學

Aristicus Law, 1930.) っ帥相田條約市場於急議被害於詹賓的小學所想不過數學的 的意味群上倒吐着,搬面分雕修的主题用出来超不用的法件上加速,如它便将以后通过 准確信的機制的時用和各種不同法律性格与一緒文章等(The Battlabage Book of the

止,是學不影響遊告條約了而教學體習學変數獨之間的任然無疑,但也不管止與似種語 提制了關於政學者於條約的影響,他分別說的屬於特體證券的性質的條約不利數學師整 是如此者的承認。你的資於第三國的叫係,以及歌學實於養的的影響等等,望用不同的. ,直有的類似於溫塵字程。他說明,這些種類的條約在條約的崇拜,情景要差主義,論 一分,有黑衣是的的生質的?有的常数法恢约——成立国家怎法或倒改者通關你法规則 締約國的意思

等。一个各种最为分额的方法使管如何非相或是否分割散的,恐怕不能包括一切被引来跟 《蜂傳一種分類的接種常不能常採另外一種分類的基準。如果在一個分類的方樣化了 **解告题还剩分割的根本,则**非结果實形成若干種分類的方法。每個上日前最初的學是 等推荐,是推准以应求就的分乘。其文,分乘必须依照被的的是也,而选择你的有法可 程序操作。祖而雖以決定難解漢於第一類。條約在事實上所未確的作用等**法事體**是於是 **旅裝約的分類亦形被取守對於條約的影響,仍然有其跟錄,不能够決主導的繼續** 原門等一點學斯及作用的影響——運動

海沫發展决定報們是否受戰爭的影響 學的影響;海學者院未能確定說明的。為什麼有這樣的情形?其原實在於:條約飾性質係為疑問。實際上,在任何學者所作的條約的分類之下,擁有一二種類的條約是否受職 在原始王辺施田撒学而習作効力,他整明戰爭者於此職條的的影響生現行王律和實施上 在何種類於條約是否戰等受的影響。例如,麥克尼斯特未說例戰爭是否嚴止」**發展於發** 形態條約分類的企圖通過不可克服的困難。最後,依條約的分類來說例戰爭的影響,最 而主義了參考包有逐漸代替前者的趨勢 **医原产部**特別的意思,能稱的關的意思而決定關爭,對於某一個條的是否受戰爭的影 約的住伍的條約:美貨斯只能既逐戰國之間的規定通常批金,政治,和南著往來的條的 那?雖然條約的勞類仍為一擊敢科普所採用,但歸約國的富思的見解已為若干權**數學**增 一座的困難這一於:即使在學理上可能把被爭詳測而嚴密地分放雜類,然而仍未**能決**坐 的時候,在學理上學於條約的有效也未能對於二切條約都能明他們的特質;在養的時 是的的佳度既然不能完全决定戰爭對於條約的影響,條約的分類在這一方面就就回 是多無為,若干專者乃企賢從另一方質,或立另一個標準以解決這個問題。這另

British Yearbook of international Law 1921—22) 。 金融技,安本集的集级资金的 湖江 解答職家是否既正某特定條約的問題 。 此至崇在於郭神樂的幽町立動條顏等的學 受養育的暗示以及若干英國法院判決的表示,發揮而成立總約團的意思的見解●〈觀於受養質的暗示以及若干英國法院判決的表示,發揮而成立總約團的意思的見解●〈觀於 們不受戰爭的影響,該條約就不受戰爭的影響;播約圖的意思如果是該條約因戰 细胞底形,感像的感见联举的朋始而及止。不适,参别特先建了杨钧有曹操不易 ,換言之,以精的頭的重點與決定的模率。 播的國在特格使物時的重點却是像學家經 語戰爭對於條約的影響的潛于暴者雖然看度於條約的惟賢,但也偶然提出體的觀論實 《脱疆》:所謂「其目在於」(intended)當即指語的國的意思。事實上,詳斯時期自體(例如,當而認為,一種條約其目的在於設定一個永久事物狀態者,在原則上不受體 · 在著名的「戰爭對於條約的影響」的一篇文章是 , 赫斯特提異儒的見解。《 Hw 法院判决,例如Sutton V. Sutton)。 一時佛國際法研究一與然着重以維約國的意思為決定戰等是否影響條約的編集主義 製與機見解的當為英國國際法權威蘇斯特(Sir Gecil Hurst)。不過,在他之前, 『清所謂』其目在於』(intended)當群指稱的國的意思。事實上,轉到榜處自義 伊拉丁 模怪神及佛豹的影響——推動

眼神念脉。這當然是「順因驗的工作?但是要者必須表力象狀,而私光的發展所作努力 的,時候這反注律的任何原始;反之,如果戰爭不影響這樣規定的條約,則其依據 ,本概數在不透應誘項權利義存職關之內仿獨關應存在。一一節舞響學廣影這樣提定 T. 有完美之表下是实际连接信息。 即使使免的性医基础管除和期的情况不能定律的 了本版章對於交對顧及中立國在兩爭期內房有之權和基集事務不規定之事管理 性質。國家都的這樣的條約時既像以聚學狀態角膜度的響象,繼續激示體學歷 學狀態為規定對象的條約不受戰爭的影響?這兼不是跨歲這樣的條數都機能 7. 種們當然不應因歌等發動的成立而廣正。楊豹麗的意思才是其監飾原體 一者安只洛提(Anzilotti)採用類似的見解。他需用了數學數學果是教的事象 的條約條就有逐樣的規定,例如,一九二一個的職樣他來自由指導進入個 的意思成為决定職等是否影響條約的標準 素統不在條約的性質メ而在班交規定ド表示的維制課的意思の遵循言案例 等 等 等

狀態為條件;但是,交戰國的一方對於他方所沒負的條約義務則在戰爭期中哲學履行 在的條約在內;(四)集體公約,如果締約國的一都份之間是生戰爭,愿穩 方也可以自動越用條約的規定;(三)戰爭影靈條約的問心并不包括。執行而已經不存 件,但变戰國仍可成立明示或默示的約定,維持某一個條約的効力;同時,变而极之一 平時期中國第之間的通常關係;在原則上,依稱約國的意思,她们只在和平時期受這些 **為此種條約包含一切締約國的複雜關係,不能假定絕約國的**立思係使牠们的勃力以和平 條約的豬豬 和目的和條約的各部份 蒂求諦約國的意思;(二)條約雖以和平關係為條 實《依此原則,安只洛提指出下逃幾個必然的結果:(一)條約受影響既係基於棒約國 條約的拘束,換言之,以獨約劉的意思的根據,戰爭的發生構成解除條約義務的一種事 **專戰爭狀膽之間有顯著的不同。在原則上國際條約;除了規定戰爭之外,當默示假定職** (為釋約國的激思并不使一個國家對於敵國在戰爭期中履行條約義務。「註三) 部,精彩圖可能有相反的意思,使條約不受影響;如果無期文相反的規定,則可從 以稀約國的意思來決定戰爭對於條約的影響,此見解係企圖解決條約的性質的見解 職爭對於條約的影響——題論 海有效

并不正相衝突;戰爭本身并不影響條約。戰爭影以條約係基於擊鉤屬的意思,和平狀盤

些地方仍然需要借用條約的性質的概念。赫斯特自己說過,如果締約國的意思不明 換言之,係以條約的性質為改態的母發圖。不僅如此,面三見解既然成立之後,惟在 必依條約的性質以及從當時相關的情況來擬定種種假定,假定極約國的意思。因此後來 思的見解在瑞論上係從研究為什麼某一種特殊性質的條約受或不受戰爭的影響而開始 所不能解决的問題,能者似較後者為進步。然而,兩者實也有密切的關係以為對國的意 多規則逐漸都以國家的意思為根據,整個國際法是否從客觀法的性質,又回到主 **体性質,就更容易决定締約國的意思。在另外一個地方,他又能,在大多數恰形之下,** 為其例 的群族。(註四) **青糯見解所成立的標準會產生同樣的結果,因為餐前的性質顯然是稀約圖的意思的最好** 學者常常同時並用締約國的意思和條約的性質兩種見解,「哈佛國際法研究」的 |步!如在條約法範圍之內,是否應該過份注重締約團的意思?麥克尼衍提出一個問 從另一觀點,我們是否可以說締約國的意思的見解還表示退步呢?如果國際法的 。此兩種見解這樣的關係,麥克尼爾說得最清楚。他說,我們一旦明瞭**條**約的法

酰

宇對於條約的影響係基於一個法律規則的施行抑塞於釋約國的意思?這個問題的常

國暗默的約定(指率孔和河關於照默的規定)應有不受戰爭影響的意思。實際上,這并明,此種意思的假定係主觀的,不足以為根據。又例如,關於賠款條約,赫斯特認為中 條約的性質來假定紛約國的意思,從而决定候約是否受戰爭的影響,就很容易包含主要 響,在原則 於此點的規定對於德奧兩國永遠廢 國致中國的聯合照會中稱,德與兩國不得享受價程度子賠款的利益,一九〇一年條利開 不爾明這樣的意思 不是締約回的其正 約爾的意思并不從他們因戰爭而廢止,然而,我們討論戰爭與領母裁判極條利時已經說 約國是否便牠們受戰爭影響的意思。例如,關於領事裁判權條,赫斯特認得可以假定都 **些條約當也非締約國的意思所能决定,因為論非加以人造的假定,這些條利并不表示稱** 的要素。幷且 獲涉及整個國際法的基本問題 從戰爭對於條約的 王應係對於條約的性質作客觀的分析。如果因為締約爾的意思不明顯,情用 , 邀而言之,如果依條約的性質不能决定某於條約是否受職爭的影容,這 ·的意思。他以凡爾娑條約第一二八條的規定為證明:但是此候规定并 | 。 | 拜且他忽略了締約國另外一次明顯表示。 | 九一七年九月八日協利 影響的問題而言 II: ,依條約的性質而決定 戰爭對於條約的影

郊四章

戰爭對於條約的對幾十十

1 爭 爽 餱 約

Ħ. 載 爭與情勢變遷

的影響

5

稻前國的意思也不足為决定

另一方面

條約的一 戰爭 條約 我們覺得,戰爭對於條約的影響的問題應該包含兩方面:一方面是條利, ... 切條約一律股 。學者分析條約的 ,我們試問:問題的解决是否另有途徑? 方面 173 性質和分類既 , Tri 上,厌為他們主張戰爭斷絕交戰國之間的一切關係。這樣的主張當然 忽略了戰爭的另一方面。早先的學者認為戰爭開始的効果係便交戰國 。性質對於條約加以分頭,或以研究締約國的資思,似乎只 然不能說明戰爭對於條約

Ŋ

极

淨影響條約是戰爭狀態開始的一 Ą 對互相衝突。并者近幾十年條約的功用的 當以 , 這樣現象更 及條約的功用增加不應使戰爭在此問題失去討論的餘地 |使患者重新考慮戰爭對於條約的影響的問題。但是,早先學 個効果。討論這個問題時不愿不注意戰爭的住沒, 增加,許多條約規定國際社會中令 我們越茲認所 45 N 的主 ,

不甚確當

,

が効力・

戰爭期中交戰國還常訂立交換俘虜作戰等等的前定,戰爭狀態和條約的効力并

因為在戰爭期中交戰國之間仍然可以維持條約的關係,規定戰爭的條約繼續

的

免國際秩序,甚至威脅區際配合的生存,任何國家在通常情形之下都以和平為對外關係 從友於關係差歲散友關係了戰爭狀態遲事無法律的狀態,但在戰爭二中國家係以武力决 顯然屬於兩個不同的狀態,戰爭狀態以和平狀態有深切的差別;從和平轉入戰爭使國家 本身影響條約,而係稱約國的為思使條約受影響。這樣的主張便他的見解主要還是紛約 這一點叉引到稀約團的意思,并且更極端地主張,所謂戰爭開始時條約受影響并非戰爭 們之間的和平關係為前提。在這一點上,安只洛提的見解較輔斯特為高期。但是,他從 提承認道一點;不像赫斯特。他不考应締約图對工每一個條約是否便該條約受戰爭影響 **渴前提,除靠例外地稀的闽在條約上加以相反的規定或且顯然表示相反的意思。安只** 定對於敵國的關係,其和果甚至決定國家的生存或滅亡。 的非確。這是關京戰爭所應注意的一點。其次,無論在法律上如在事實上,戰爭與和平 或不变多等的焦息,而認為,統約與實立條約,除非有相反的意思,她们的意思越以她 無論在法律上抑在事實上,近代的國家融資當以和子為常體,戰爭為被難;數爭提 (鐵第一點)。我們怎該認為? 一切條約的締結在原則上係以締約團之間的 第四章·與手灣於條約的影響——理論 和平狀態

法律上所走生的一般効果

九六

湖之

猆 锋 約

的」。近代的學者過於重視戰爭狀態與條約効力的不衝突,致忽略了這一點。服齊漢只 間的國際立法的條約一。「這些條約因戰爭而消滅的理由是因為他們係惡於和平同訂立 **随發生戰爭而廢止,主要原因在於「因為這些條約係以默示假定和平的證言為基礎」。** 爭為他們的解除條件。但是,如果和平是國際社會的常態,和平是國家的 持這樣和平關係為條約規定的目的;這樣的條約因戰爭發生與和平終止而當然廢 承認條約之中有一部份係以締約國之間的和平關係爲條約規定的基礎,同時以掌問 利益等等的條約,像脳齊夷所說,不一定以和平狀態為前提?(莊五 一位西班牙事者 (Riguolme) 曾繼之採取同樣的主張,他說,戰爭廢止了成爲交戰國之 的意思,并且使他對於戰爭影響多方條約的說明十分牽强 ,我們不能明瞭,為什麼在原則上一切條約不均以和平狀態為**前提;為什麼關係私人** 根據第二點,我們應該認為,戰爭的發生引起國家之間的關係的轉變。 若干早先的學者原會認為加平狀態為條約訂立的前提。瓦特爾主張條約四緒約 爭

對外關係的基

ıŀ:

炎戰國之間不能互相主張國家通常所享有的權利,國家之間的往來,甚至人民之間的往 一律斯絕,國家的權力可以連張到散國的領域之內,國家的領域也可以被散價工於所

40

争期中,

約國 於戰役確定條約的這用性,實即前條約因營勢逐遷而失去。這用低。脳旁裏前,職爭對此 引起情勢捷遷致使條約廢止劾力。庇得利柏特所謂,随等變更認詢國的環境和關係致難 **治干條約係一個默示的解除條件 ,也就是說和平於原為若干條約的前提** 劇烈和不可預測的變更。庇得利柏特在前論戰爭對於條前的影響的時候也認過,戰爭引 達,從和平狀態變常以爭狀態 為戰爭是一種前勢的變遷因而影響條約的効力?換言之,是否能勢邊逃的作用回結果? 起都的國之間的環境和關係發生變更 各提說過,和平默能和戰爭狀態存有深切的差別;他又說過,戰爭表示國宗之間互相企 整個滅亡……。戰爭本身是一個剧髮,而對國家之間的關係是一個周髮的原因 佔價………,戰爭結束之後,國家喪失利益或取得利益,力並增加或領域被 使對方屈服於她的意志,受她支配,因此戰爭的結果當使交戰國名自的 |的意思,討論戰爭對於條約的影響的時候,會經經意地或偶然地或間接地影明 **兼我們所知道,沒有學者正式提訊這一點。不過,若干學者依據條約的性質或且締** 如果上述預點的推論并無錯誤,我們似乎可以試問:戰爭對於條約發生影響是言因 歌爭對淡條約的影響了一 , 這些條約當即歷止。 安贝洛提主張戰爭對於條約的影 垂 九七 ,一旦信沙廷 地位可能設生 Ħ Æ 一。安人 職爭

他說 法上一個原則,為國際法上另外一個宣裝原則 調可 示不 ,戰爭的 扶 僅在戰爭期中暫 利。 H) 100 他們的勢力,而是很本度止牠們;他的

俳

約

Fig. 徭

在於情游變遷

Ħ

事物狀態繼續維持前此狀態,因而,我們不能認為,兩個國家基於她們之間的和平關係 僧勢發生變更,而為條約稱結時條約規定所很換的信勢變遷;因為的若使僧母變遷王統 **簡單說明我們對於此主義的見解。第一,所謂當語經經王語,如果認識体體,樣成國際** 爾情勢變遷,一方而并非任何營營發生變更,另一方面亦不同於給約國的意思所認定的 且以關家的意思為決定的標準,致法律規則失其客觀的價值。最後,情影變遷主義是 邁用範圍過於廣泛,很容易成爲國家被壞條約證務的工具,後者使牠的範聯過於狹窄 獨獨情勢變更,不宜於適用,或其適用必致損害國際社会的 **和結條約,她們還願意於戰後不可推到的情況之下仍然為條約的拘束** 情勞變遷主語為國際法學治所紛紛討論的問題 > 中們不能在這與群細討論 原則,情勢幾溫係使條約喪失劾力,依此,牠並非使國家有政止條約或修改條 如果搬大非範圍,情勞變遷主義則可能包含另外一種作用。任何條約,如果 結果當使來職國的關係發生剛烈經更,國家從母職等之時當不致護戰後的 --- 約定必尔遊守---的補充。其次 一般利益 , 则辨引起备致 ・我們 所

的効 上不受任何情勢變遷的影響,牠們實在沒有失効與否的問題。規定戰爭的條約不因戰爭 **爭為情勢變遷的原因,戰爭影談條約係基於情勢變遷的結果,并且,依此見解,変戰關** 成立 而廢止,因為戰爭的開始對於牠們并不是一種情勢變遷,而戰爭是牠們的規定養生施行 確當,而對於事實或亦易於符合。所謂「過渡的條約」不受戰爭的影響,因為物門根 的條約在原則上當受戰爭的影響,所受影響即因戰爭而廢止。此稱著法在理論上似較為 情勢變遷解釋戰爭對於條約的影響 , 亦即以情勢變態為標準決定條約是衝变戰爭的影 國際社會問無立法機關的時候雞以避免的現象 | 刀的條件。如果條約朋文規定遠顯然表示不受戰爭的影響,則戰爭係作約翰結時所 之時,驗約圖之間的關係絕不基恢復到條約訂立時的同樣領形。我們的建議係試以 情勢變遷的 如果既等是一個運動,此種變動使一般條約訂立時的勞勢發生運更,戰爭停止和平 果我們對於戰爭和條約的哲明以及我們對於情勢浸遷主義的見解尚無錯誤 郑四章 結果。這是立法的作用,這樣的作用很容易有其选字,但是,這是現在 職爭對於條約的影響——理論 は西田・

條約

的要求,此程要求被認為合理,條約遂加修改,或條約強廢止而代以新條約——進

避像的,并不养成情势超遥

力。(駐六) 干到家基於戰爭所引起的變動,認為多方條約有條改的必要,行使關際社會中的立法權 图,以适用於多方樣的的情形。戰爭雖然只能嚴止交戰國之間的條約,然而戰爭所引起 被废止。這是需勢變遷主義的立法的作用。嚴格言之。這并不是戰爭廣止條約,而是者 的事實上變動可能影響及多方條約的一切締約國——麦戰國及第三國——之間的關係 超彩圈的意見等等看法。, 採下情 分凝逐為决定的標準, 我们就可以擴大情勢變無的範 之後,多方條約常般修改以廢止;這兩者以難調和。但是,如果我們放棄條約的性質和 不應該影響到第三國所發加的多方條約,而在導質上,在戰爭之後,尤其大規模的戰爭 **此種影響常便多方條約先去其適用性或有修改的必要。因此,在戰爭之後,多方條約或 股學者所最難解釋的是戰爭對於多方條約的影響。在法律上,國家之間發生戰爭**

(世 |) Hall, International Law, 8th ed, PP456--459 Opponhoim, International Law 4th ed, II P.P.202.-204; Pittoobbett, Leading Cases of International Law, 5th

ed PP.5? -5. 4, Fenwick, International Law, 2nd ed, PP. 455-460; Wilson,

Public, t. II, PP. 54-62; International Law, 9th ed, P. 251; Fauchilla, Traite de droit international

(战日) Mooro, Digest of International Law, PP. 382-385

(湖川) Anzilotti, Cour de droit international, PP. 448—450.

(註四)Mc Nair, Law of Treaties, P. 532. (註五)参看Moore, op. cit, P.884;Fauchille, op. cit, P. [6.

《註六》安只洛提說,戰爭當然不影響多方條約關於交戰國與中立國之間的關係,除非依留形可

以適用情勢差邊條款,op. at, P. 454.

9

等五章 战争引入条

通如此 約的影響:是否因國家受得戰爭并不影響條約呢?若干學者則認為,先前的常例但國家 約,但在近代,這樣的戰爭宣告似不常見。為什麽國家不在戰爭宣告與宣示取爭對於條 之外,保指戰爭結束後和平條約的規定。在先前,國家會一門常在戰爭宣告惠提到條 的参考材料,而不能為法律規則的根據。這裏簡略般遞近代的國家的實施,其意義也不 **蝶:4得確定的答覆。一切學者研究國家的質施都這樣或覺。因此,國家的質施只能討論** 要。在近代,戰爭宣告既不常提到條約,則和平條約的规定為國家意思的主要的其配表 普遍 承認條約 废止是戰爭在法律上當然的刻果 , 戰爭對於條約的影響的問題,不僅學習的意見未能完全一致,從國宗的實施裏也很 所謂國家的實施,除了國家在戰爭開始時的表示——即戰爭宣告中關於條約的宣示 戰爭對於條約的影響 一國家的實施 因而在戰約宣告裏沒有特別歷明的必

示。和約規定置然常係國家以戰勝國的地位主張戰勝國的權利,要求取消不利於已的一 。因此,和約規定可能係表示和前對一戰軍條約的影響,而非愿爭本身對於條約

至道次大戰, 許多事實的和法律的要素, 使武力刑衝突并不一定構成法律上戰爭的狀 **要**族約是戰爭的一個法律的効果,所謂戰爭似應指法律上戰爭的狀態。上次大戰之**律**首 我力的衝突雖然有時規模甚大,然而在法律上是否構成戰爭的從處,頭成問題。東學是 的影響。這一點應該注意,但是,和約規定并不完全傾向於這一方面,而常保和的轉利 **画對於戰爭影響條約所作的共同表示。** 且成為一次大戰的主要的前例。在這兩次大戰之間,國家雖有若干武力的衝突,這些 **所謂近代的國家的實施係指一八五六年克里米亞戰爭至上次大戰。上次大戰的情形**

八五六年克里米亞戰爭之後,巴黎條約規定,戰敗变戰國之期的條約或協約未宜

上次大戰以前

覧言っ賞告閱於廢止沒收外儲財產權的條約自巴黎條約交換批准實時炮恢復動力。一八 股惠國的待遇。根據此至規定,關係國重斯都結新通商條約,俄國與廣丁**尼亞神紅互換** 訂載去被新約定所代替之前,通商導務暫依照職前提明的規定,変變體的人民互相享受 歌爭對於條約的影響一團家的實施

.

約確定具有効力

,但對於奧法兩國的條約則未規定是否恢復効力。一八六六年的戰爭樣,奧國奧薩丁尼亞的狙利克(Zurich)條約規定,戰前與義兩國的一切條

戰爭後

爽

緒 (San Stefano)條約的第二十三條規定,兩國戰前關於通商,顯於法權,以及關於在 土耳其俄國人地位種種能効軍新發生効力;「卡匹奖雷勺恩」(capitulations)會因戰爭 間的商務關係常以最惠國的相互传通為基礎」。俄土戰後,一八七八年兩國的穆斯以法 **楼規定稱,「與確意志各邦所訂的通商條約旣因戰爭而廢止,法德兩關政府對於兩國之** 異意的維电納條約軍新確定沮羽克條約的規定;與著的布拉克(Prague)條約軍新規定所 1之間戰前的一切條約。除非岩干條約因傷意志邦聯的解散而失適用 **沓法戰爭後,一八七一年佛爾克福條約恢復若干條約的効力,包括通商航行條約** ,出版權協約和引渡條約等,而對於兩國之間的其他條約則是提及;非第十二

自觸廢絕,中國俟本金批准互換之後,速派全權大臣,與日本所派全權大臣,合同訂立

甲午中日戰爭之後,馬關和約的第六款規定稱:「中日兩個所有約第,因此次失和

而不得適用

種尚行船條約及陸路施育章程。其兩回動約訂定,應以中因與素質各面現在的常為本。

豹,因此实戰爭作權,日本國政府及俄國政府允諾以開戰前所施行之條約為本,另訂通 中發明了兩瞬之間的關係或被認為實成立戰爭的聚態,歷止一切條約,因而兩國應逐 **栽临的一切條約沒有朋文確切的規定,但和約的第十二條則規定稱:「日俄通商航海條** 雅 會指明一八三四年的條約應重新確定為有効 的欺偽,頗成們思;爲避発誤會遇,兩國於一九〇三年二月十三日訂立一個兩定資, 條規定,巴黎條約以前兩國所訂立的一切條約,除了一八三四年的條約之外,均應廣止 **戰後的巴黎條約對於戰前條約沒有規定,但是,一九〇二年的馬德里條約則於第二十九** 七年一月十二日的議定實,和兩國之間直至現在仍然有効的一切協定,條約和協約一。 榜:「西班牙奥美國之間的戰爭廢止一七九五年十月二十七日的和平友好條約,一八七 又本約批准互換之日起,新訂約章法經費行之前,所有日本政府官吏臣民及商業工**進行** 船雙陸路通商等,與中國貧最後待之國,超過護則,一部無異。」 一九〇二年英國曾封鎖委內瑞蘇的澎港,此次海灣封鎖是否戰時封鎖,是否成立戰爭 一九〇五年日俄戰爭之後,兩國所訂立的樸袞茅斯(Portsmouth)和約,對於兩國 八九八年美西戰爭開始之時,西班牙政府於四月二十三日發佈命企,其中一項宣 類爭對於條約的影響一國家的實施

約的 六程, 日起完全恢復効力。最後,一九一四年三月一日塞爾比亞與土耳其的斯坦部爾(Stambo 典土耳其的雅典和約第二條规定,希土丽國照前所訂立的一切條約和協約目和約從字之 定法權國籍通商等問題由於殊的定來解決;同年七月十八日,保和利罪, **排版止;戰後兩國的一九一二年十月** 字八日洛桑和約川親定恢復逼些條約的劲力。一九 李章大利與土耳其戰爭開始之時,土耳其政府即宣告土耳其與意大利所訂立的條約。 | 商航海新約,其未足之前,所有進口稅田口稅關章子口稅船到,並代表臣 一三年五月十七日,保加利距,希臘,衛得尼古羅,塞爾比亞和士耳其所訂立的和約規 型與土耳其所訂立的君士坦丁堡和約第三至第 和初也規定恢復戰前兩國的舊條約 · **劝力,拜面新確定關於郵政,**單信和鐵路的協約。一九一三年十一月十四日 塞爾比亞和經構尼距的和的對於條約則未明文照定。一個一点年九月十六日保加 九二一年至一九一四年之中巴爾幹發生多次戰爭,惟形并不完全一致。一九一一 | **關領土・或由發**関進此國領土時之許可及待遇,均照相待最優之倒群

條明支規定恢復城第一個通商航海條

希臘,發得压

(社

光網 理

舶 ., H 約

的一八六九年九月二日的條約,以及中德與中學之間的一切條約,協定,合同一律廢止 對極與的數學宣告。中國對極機的數學宣告稱:中國集集與兩層之間旣經成立戰爭狀態 於戰解的條約擊無詳細的規定,但恢其所有的規定而言,牠們似略為了稀判關之間的條 尼亞發生動搖,也被迫於同年五月七日簽訂布加勒斯美(Bucharest)和約。這些個的對 結果於一九一八年三月三日訂立布勒斯特尼多佛斯(Brest-Litovsk)和約。機之,羅馬 止之列;但是,中國蘇明繼續遵守蔣牙公約以及瀾兢戰爭行為的國際公約的規定 · 1.11.10 一年九月七日的議定書以及類似性質的國際協定關於中傷集中與的規定都在廢 ,中华之間的一八六一年九月二日的條約和一八八〇年三月三十一日的橫約,中吳之間 构整简档裂明文操奏规定;才处和约訂章传恢復势力,面斜三侧所参加的多古像的亦必 上次大戰,委加戰爭的職態均負發表示戰策宣告。許多戰爭宣告之中,只有權少數 上次大戰之中,一九一八年傷與中歐國家乘俄國革命,迫俄國革命政府訂立和約 11 上次大戰與戰後和約

统知的的文规定依任如力,若干政治集员的多方性和且待一般和平成立是才干决定。

越日對何的特別卷條約;和原年八月十日對土的塞夫條約。塞夫爾條的未經抵准,代以 九月十日最奧的臺耳爾曼條約;開年十一月二十七日事保的經官條約;一九二〇年六月 一九二三年八月二十三日洛桑條約。各和平條約對於戰窮交戰臨的條約均會規定及:凡 上次戰後,成立五個和平條約:一九一九年六月二十八日對德的九爾塞條約;固作

條至二八〇條;洛桑條約第九九條至一〇〇條。各和約的規定是大**同小異,都以凡附賽** 第二六二條至第一七五條;特利卷條約第二一七條至第二三〇條;塞夫爾條約第二六九 爾賽族和第二八二條至第二八九條;壽耳爾曼條約第二三四條至第二四七條;建宜條約 條約的規定角囊本。 凡爾賽條約第二八二條提定,自和約生効心時期,除按照和約的規定外,傷限與協

的語之問題用本條及其他各條所與暴騰於經濟或技術性質的多方條約,公約與協定:這 朝的公約與協定,但以繼嗣履行本條所包含的特殊規定為條件;這一條指明前種公約 多数条约奥電信公約。第二八四條規定,自和約生効之時起,權約國適用一九一二年的 · 條列學了二十六種公約 # 第二八三條規定 > 質和約年効之時起 > 播約閩連原本健所措

定,因爲不獨合於和前提定,不知為恢復動力;盡見不同時,應爾國聯决定。自和的生 定,一八九九年頭於薩亞摩的公約第三條規定舊國所事受特殊權益,應視目一九一四年 之時起重新發生効力。第二八七條規定,自和約生効之時起,歸的問題用一九〇五。關 **劝之時起六個月期間內協於國獨館通知。只有已經通知的雙方條約與洛約方在協則剛與** 不通合和的规定的任何协约或债约的物力。 通知中愿雇明, 上编临的成條約的任何规 傳網接種通知時應作答響;通知的日期即為恢復効力的日期。協約個担任不與協關恢復 國所顯常與指函恢復勢力的雙方條約或協約通知協同。通知應直接定建或器他國粹地; 八月四日起已經終止。 於民事訴訟的這牙公約,但此公約的重訂并不適用於法衞羅馬尼亞等國。第二八八條規 條規定,關於保護實業財產等的若干公約,在未經和約規定修改之範圍內,自和約生効 約生効之時起,締約國除遵守第二七二條的規定外適用關於北海的市權公約。第二八六 **雅麗之跳恢復劝力;其他一种凝止。下途各规定适用於留钓服具德國之談的一切雙方條** |聯無線電公約,但須傷國進守協約國將亦所通知的臨時規則。第二八五條規定,自和 第二八九條規定:各協約國,以和約的一般原則或特殊規定八根據,應將各該協約 戰學對於條約的影響一國家的資施 一〇九

約或協約,即使若干協約劉未與總國成立戰爭狀態,亦應適用。 國之觀察』(German, Observations)表示她的重見;其中稱 此基礎為恢復國際關係所不可缺少的 。 勝恢復効力的條約列繼出來 , 即便詳識列 文列舉的屬於經濟或技術性質的多方條約,公約和協定才恢復動力,其他一 質的條約一律撥除。這個原則似乎不適於實際,她不能建立擊世的正統的基礎,而 對於凡爾賽條約的規定,傷國接得和約草案時於一九一九年五月二十九日擬送一條 · 为解合引起許多疑問,尤其是因為决定的合意不但見於主要條約,而見於許多條 和約草梁顯以下地原則為出發點:在德國與協約國之間的關係,只有條約期

初同性

於和平成立時再發生効力,於和平成立之後,再立即考慮决定什麼條約應該變」以 二八九條,協約國軍方决定,戰前後前國與德國之間不勢的條約之中,那些條約經 一對於恢復德國為權利國的雙方條約的建議辦法,亦應提出强硬抗議。依據第 他們(即德國人)的意見認為,目前較好的辦法係便戰爭爆發時有効的條約

正案,特殊规定和附約,並且若干國家常附加保留對於條約加以限制。……

行國際法原則和維持隨當國際關係。因此,她們的目的在於重新適用,她們所認為 對於德國的意見,協約國於副年六月十六日作答覆;其中無: 於本條約締約國之間有効的條約於和約批准之時應再予適用。…… **而和烏拉乖,德國與她們的條約不因斷絕外変關係而受影響」** 得德國担負義務所作的一切允諾。但是,這些條約,在牠包含義称與相對義務的方 何前敵國都得向德國要求恢復舊終的規定的義務,而同時可以取消她於訂約時為取 而,係整個的,不容任意倒離,致一切發著加諧靜的國的一方,而一切權利開於他 何規定不予適用,如果她們認為這些規定與和約規定不相適合。依據此項規定,任 恢復効力。依據此條的第四節,有關的協約國得在恢復條約的通知中說明條約的 合於戰爭所產生的新情勢的一切多方條約 『第二八九條規定因而非臨國所能接受。德國建職代以下鴻規定:戰爭爆發時 幷且 協約副称認為,人民之間的多方和雙方條約應存在於和平之時, ,依據國際法,與舊國決發生戰爭的國家,如秘魯,攻利維亞, 看手對於條約的影響一關家的實施 ٥ o 因而得以實 厄瓜谷

休 ħ

地重新通用一切多方典雙方條約 , 郵使短期通用 衤 不是協約國所能接受的 正常的辦法為 ,協約國應保留權利 , 系她們所願 常或允許恢復的條約示知 這個原則必然地否決傷國所提出的理論……。 在和平成立之後,普遍無陽興 關於雙方條約,她們各自保留依照和約的原則而為决定的權利●……

が機

本身規定不適合的雙方條約或雙方條約中任何條款,但她們頗意保證,此條規定不 機國反對第二八九條似係誤解訴條的意思。協約國固然不同意於恢復與和約

予任意應用以分裂雙方條約,致一方粒棒担負義務而他方完全等受權利。…… 與德國斯絕外交關係而未宜戰的國家,她们與德國的條約包括在第二八九條

决定恢復條約的權力;多方條約屬於經濟或技術性質者)在原則上,亦基於情景的變更 使他們於和牛成立再有勢力,則在和約中必須有朋文的規定——和約絲戰勝的關策以 分析凡爾賽條約的規定,她們所採取的原則為:雙方條約因戰爭而當然展止,如果 期,因此協約國可以在和約依最方便的方式予以解决』。(註二) 之中,和宜戰的國家的條約立於同樣的地位。對於此問題何無普遍承認的與際法規。

的學明文件亦只學明,德國允認取消在華的領事裁判權和拋棄德國對於北京使館區的全 和平。一九二一年五月二十日,中傷協約訂立,所國的和平關係進確立。中傷協約對於 ,觀爲終動止力,除非和約明文列攀若干公約應依復適用;但是,第三國的條約橫利和 **教育中縣之間有效的條約無明文規定,似默認一切條約均因戰爭前廢止。中縣協約所附 教养不因其他稀約國發生戰爭而解除。** 中國未被字於凡爾賽條約。一九一九年九月十五日中國大總統頒布命令,恢刊對集 (出一)这一和的规定见Phillipson, Termination of war and Troaties of Punce. # []) Temperley, History of the Paris Pesce Conference, Vol. II, Pf. 312-326. 校勘者:霍家林

数学對於條約的影響一關家商實施

学典技术

英一政 熟 信 希 銀一贯 霄 陳理吳年王代梁 可治武 王仰縣 Di. 国 到公 份 清 念雕之指大則之 化圆漱 于纸 松東生 等:有人格的成。英語道論 玄藝福 文 庫 E 七元 五元 七元 冗 尤 出 欧図 英 颃 商 統 人中 近 現 **进**刻 武 版、 張民 胡 年詹代數輯統向程器實 范部到 \mathfrak{N} 之企事 秋 來文政關 友貿 演 江約江 深初 著 著 考步 目 知 法 係定想定式定語定 個個個個個 妙定論 定 王 五元元 Ł $oldsymbol{\pi}$ 沆. 充 元 **域、**以 莎 政 批 中 野 取 國中 ı þi 欧 美 洲网 図 図 東和那四次則記五十字一小四 元平景林 學名號 慈比伯 數經查 素稼養屋 自 亞學 跨濟者 春 精老修者 經 森比伯 景經歷史。 **知**更起行德制 及學品。俗想處事和內秘學還支搜貨 亞者與著述著與著。著傳著那譯个著亞 八龙 둪

÷ # 華 # 民 昆 翻 觧 不 肝 國三十三年六月再, 印 准 有 辪 Εþ 發 行 行 # 戰爭與條約 本書每冊定價上紙本國幣一元六角 年 版 版 (外追酌 加運費匯費) 主 中國文化服務社印刷療 中 逐 文化 É 黉

夷

崖.

服 務 社